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Debreczen következik!
Debreczen, november 25.

Kristóffyék tegnap csendőr szu­
ronyt vágtak bele Pestvármegye élő 
testébe, s ridegen adták ki a paran­
csot a mindenre kapható kormány kö­
zegeknek, hogy az ellentálió várme­
gyét saját vérébe kell fojtani. R-mdör- 
legények fogták meg parancsszóra nem­
zeti küzdelmünk egyik kiváló harczo- 
sát báró Prónay Dezsőt, s kihurczol- 
ták a megye székházából az utcza 
közepére. A fizetett sajtó, a mely Kris- 
tóffy dicsőségét üvöltözi, s a melynek 
szemérmetlenségénél csak rossz indu 
lata nagyobb, tapsol, ujong és azt 
Írja, hogy a törvényes rend vissza­
állítására az első lépés tegnap tör­
tént meg.

Plaudite amici ! Tapsoljatok, 
ujongjatok véreim magyarok, ujjászer 
vezett és nemzetközi szoczialisták, ha­
ladó pártiak ! Tapsoljatok a tegnapi 
nagy események felett. Adjatok hangos 
örömötöknek kifejezést a felett, hogy 
az ország első vármegyéjét meggyaláz 
tatta Kristótfy, hogy a vármegye ve 
zetöit tisztviselőit Kristóffy lakája a

vén Laszberg gróf rendőrökkel verette 
ki. Tapsoljatok — hisz nemzeti ellent 
állásunk utolsó bástyáját, a tisztes vár 
megyét érte olyan arczul csapás, a 
minőben még az a hírhedt adminiszt­
rátor Tisza László sem merte része- 

j inteni.
Lázadozó emberi indulatunkat pró­

bálnánk egy pillanatra le csilapitani 
— de nem tudjuk. Azután, a mi Pest 
vármegye székházában lefolyt, remélni 
mást, mint feneketlen nagy felfordu- 

jlást, nem lehet. Közintézményeink 
egyik legrégebbike, a vármegye ellen 

I fordult durva kézzel Kristóffy. A nem- 
jzeti küzdelem sudaras élőfáját vagta 
I derékban el. Mit várjunk, mit remél­
jünk még ezután ?

—• Mérhetlen nagy nyomor és 
szenvedés fog következni Magyaror­
szágra — mondják Bécsben. El fog 
pusztulni, ha be nem adja derekát !

Ennek a jóslatnak a szelét már 
érezzük. Az ország koldus, ipara, ke 
reskedelme pang, vállalkozási kedv 
minden vonalon szünetel. De vajon 
nem volt e koldusabb, szegényebb 
kiéhezettebb a nemzet akkor, a mikor 
Leopold császár és Kolonics prímás

Vasárnapra.
Valami nagy és végtelenül kellemetlen 

szorongás fogja el a lelkeket most, a for 
rongó események kellős közepén. Érezzük, 
hogy benne vagyunk a történelmi időkben, 
csak azt nem tudjuk még, hogy erről a nsgy 
időről véres belükkel fog e Írni a jövő kró 
nikása — vagy úgy alakulnak majd a dol­
gok, hogy ez a korszak a vér nélküli felián 
golások korszaka lesz. Bár úgy lenne ! De a 
hogy neki indulunk a nagy válság utolsó 
periódusának, úgy sejti a mi lelkünk, hogy 
a frázis forradalom rémségesen komoly re- 
volucióvá növi ki magát. A ok az intézke­
dések, a melyek most napról napra jönnek 
felülről, azt bizonyítják, hogy itt még nagy 
aratást fog tartani a halál, s a vértől öntö­
zött magyar föld tinuja lesz ismét egy egész 
sereg nagy tragédiának.

Hiába küzdünk ellene, az elfogódás ér­
zésétől nem tudunk szabadulni. Izgatottan, 
türelmetlenül várjuk, a bizonytalan mára 
milyen kínos [és szivetrenditő meglepetést 
hoz a még bizonytalanabb holnap.

Jókainak egy novellája jut eszembe, a 
molyét az ágyuöntő székelyről Gábor Áronról 
jít. A tüzes rzókely csöndes szobájában

Gözmosóda
fehérne miiekre 1 1

az utolsó ruha darabot is lehúzták a 
magyar jobbágy testéről. Ha akkor az 
emésztő kínokat, a telkekig ható nagy 
fájdalmakat el tudta szenvedni a nem­
zet — nem tudja-e elviselni most ? 
Ha a török hódoltság idejében észtén- 
döröl-esztendöre kirabolva, tönkre téve 
látta magát Debreczen, s ennek da­
czára még sem szakadt ketté a kom­
ái unitás élete fonala, most ne tudna 
ellent állni ez a nemzet a rossz 
lelkű emberek szomorú akna munká­
jának.»?

Tudjuk, hogy Pestvármegye után 
Debreczen és Hajduvarmegye követ­
kezik. El vagyunk rá ké zülve, hogy 
polgármesterünket, tanácsunkat, var­
megyénk tisztikarát ép úgy mint az 
ország szivében, itt is csendőr szuro­
nyokkal veretik el arról a helyről, a 
hova őket a polgárság bizalma helyzete. 
De ha megvillan a szurony, s akad 
egy második Rudnay, a ki a polgár­
ság bizalmának letéteményezéseit erő­
szakkal veri ki a városházáról vagy 
a vármegye ősi kapuja alól, azért a 
mi nagy küzdemünknek nem szakad 
vége. Van még ház Debreezenben, a 
hol a városházáról kizárt tanács egy-

bib iát olvas, kint hallgatja a zivatar vad zú­
gását, a znelyba elvegyül a legyilkolt magyar 
családok kétségbeesett halálkiáltása. A zivatar 
már zug a mi fejünk felett is. Óvjon meg 
tőle az isten bennünket, hogy a zivatar bu­
gása, harsogása halálhörgósael vegyüljön 
össze. *

Vigasztalan bus fátyoláu át hideg no- 
I vembaruek nem lát a mi szemünk egy sze­
mernyi napsugárt sem, Bőm ül mindenfelé 
s hiába várjuk a szivárvány biztató színét. 
A városházán is a vármegyeházán is komor 
a hangulat. A polgármes er. a városi tanács 
a vármegyei tisztikar nem tudja, hogy mi 
fog következni, Mindenütt elmentek az utól- 
só határig, ezután már csakúgy m a posim e- 
gftii főisp.mi napok következhetnek. Igaz, 
hogy ebben a két törvényhatóságban senki 
sem fél attól, hogy hazafisága miatt talán 
fogság büntetést kell elszenvednie. De fáj­
dalom fogja ol a lelkeket azért, hogy autó 
nómiáukat, alkotmányunk sziklavárát hogy 
teszik csúffá szuronyos csendőrökkel Kris- 
tóffyók. Ezért fáj a szivünk, ezért vagyunk 
idegesek, a az igazat megválva remegéssel 
várjak, elkövetkezik-e itt is ez a szomorú 
elkeserítő dátum

Keservesen panaszolta a minap egy úri 
asszony, hogy két fia közvetlen áldozata a 
nagy nemzeti harcmak. Az egyik messze 
idegenben egy rideg kaszárnyában vissza­
tartva fogja megérni a karácsonyt, a másik 
pedig közvetlen az tinnapak után hagyja el 
Íróasztalát, nehezen keresett kenyerét, s vo­
nul ha katonai szolgalatra.

A kinek lelke csak egy pillanatra is 
fogékony a logpoatikusabb do.og, az édes­
anyái meleg szeretet iránt, az megérti, s 
megérzi, hogy mi.yen nagy fajdalomnak kell 
átyihrrzani egy iiyen dolog miatt az anyai 
szívben. De édes iste .em, a politika hányszor 
gázolt már végig nüi sziveken, anyai és 
testvéri érzéseken. Borús tónusu írásomból 
kicsap a részvét, de ha a logika rideg fegy­
verével bonczoiom a dolgot, csak azt üzen­
hetem a magyar anyáknak a könyezö urasz- 
nyoknak, a falusi viskókban jajgató egyszerű 
magyar nőknek, hogy a mi sebet a telkü­
kön a kemény és rideg valóság ütött, be 
fogja gyógyítani az a hódoiatteljes tisztelet, 
a mely fájdalmukat körülveszi. A nemzet 
nem lesz uálátlan fiával szemben, s a ma­
gyar anyák előtt is lefogja rónni há­
láját.

Bárd.

Debrecgen, Széchenyi-utcaea 42. 
Telefon 323. Gyiytő kocsi.
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begyül, és intézi tovább az ügyeket. 
Debreczen közönsége pedig van olyan 
hazafias, hogy nem a törvénytelen — 
de a törvényesen megválasztott tiszt­
viselőkhöz fordul és azokkal intézteti 
úgy mint eddig a maga dolgát.

Debreczenre nehéz napok követ­
keznek. Most szükség lesz a hires pu­
ritán polgári erényre, a hazafiasságnak 
tettekben való megnyilatkozására. Emel­
jétek hát fel a sziveteket Debreczen 
polgárai, forrjatok eggyé a hazafi- 
ságban.

Sötét időknek nagy, fekete gond­
jai vesznek körül benneteket — de 
lelketek, szivetek maradjon világos és 
hófehér. A magyarok Istene ha egyik 
kezével sújt is, de a másikat védöleg 
terjeszti felénk. És mi, a kik annyira 
megedződtünk a szenvedésben, törpe 
emberek bűnössége miatt el nem pusz­
tulhatunk.

S B.

Erőszak Hajdumegyében.
Kinövéséi helyett főiipán helyettei.

Nagy László a törvénytelenség 
szolgálatában.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 25.

A mindenre kész kormány Pest­
vármegye székházán elkövetett hallat­
lan cselekedete után a vidéken is 
hasonló betöréseket akar rendezni. Az 
ellenálló törvényhatóságok leverésére 
a szuronyt vezényli ki és az akasztófa 
politika végrehajtására a törvényeken 
keresztül gázoló megyefőnököket küldi 
a vármegyeházára.

A Pestvármegye székházán tegnap 
történt esemény most már precedens 
a kormány előtt. Hivatkozhatik reá, 
hogy a további gonosztetteket elkövet­
hesse. Most tehát sorra jönnek a 
többi vármegyék. Legelső sorban 
Bocskay megyéje, Hajduvármegye, a 
hová nem kapott embert a főispán- 
ságra Kristóffy belügynök.

A rengeteg kombináczióból konkrét 
tény ezek után nem is lesz.

Főispánt a kormány nem fog ki­
nevezni Debreczenbe és Hajdumegyébe. 
Hanem igenis jön egy Laszberg szerű 
egyén, a ki a tüz-vas politikának ér­
vényt szerez.

Mint jó helyről értesülünk, Kris« 
tóffynak van már erre a czélra em­
bere. Kistudásu, de annál nagyobb 
dolgokra kapható közigazgatásnok. Ez 
az ember a hires Kristóffy huszár, a 
ki a belügynök jóvoltából megyefőnök 
lett.

A mumus, a kitől Debreczenben, 
da egész Hajdumegyében senki se 
fél, Nagy László, Szathmármegye 
főispán ja.

A nemzeti ellenállásnak nálunk 
való letörésére Nagy László van ki­
szemelve, aki az ö ismert nagyhangú 
Ígéreteivel és minden erőszakoskodásra 
kész hajlandóságával hírhedt ember a 
szomszédos törvényhatóságban.

Nagy László jön tehát. Ö a mu 
mus és mindent végrehajtja, a mit 
Budapesten Laszberg gróf.

Az erőszakoskodó megyefönök 
jövetelét titokban akarták ugyan tar­
tani, azonban a titok mégis kipattant. 
Most tehát úgy Hajdumegye, mint Deb­
reczen városa erősen szervezkedik,

hogy ezt a hallatlan törvénysértést 
megakadályozza. A hir mindenkit meg­
döbbentett és mint értesülünk az erő­
szakoskodásnak végrehajtása a jövő 
hét folyamán be fog következni.

A törvényhatóság már most is 
megtesz mindent, hogy a gazságnak 
elejét vegye s nem is lehet senkinek 
kétsége az iránt, hogy Nagy László 
sokkal csúfosabban fog járni Debre­
czenben, mint a saját megyéjében, a 
hol a hivatalos esküjét, minden ellen- 
kezés daczára kierőszakolta.

Véres zavargása műegyetem 
előtt.

Szétvert tisztelgő küldöttség.
Megdobált rendőrség,

— Távirati tudósítás, —
Budapest, november 25.

A tegnapi események hatása alatt a 
budapesti tudomány és műegyetem hallgatói 
tisztelegni akartak Pestmegye vezető emberei 
előtt, a kiket a durva és brutális erőszak 
méltatlan támadásban részesített. A tisztel­
gést a budapesti rendőrség az ismert brutális 
recept szerint megakadályozta. A legújabb 
rendőri brutalitásról tudósítónk a követke­
zőket táviratozza .

Ma délelőtt tizenegy órakor gyülekezett 
az egyetemi ifjúság a Tudomány egyetem 
aulájáb m, hogy testületileg felvonuljon és 
üdvözölje Prónayt, Fazekast, s a többi teg­
nap brutális rendőri kezektől illetett pest­
megyei urakat. A Tudomány Egyetem ifjú­
sága átvonult ezután a Műegyetemre, hogy 
csatlakozásra szólítsa a műegyetemi ifjúságot. 
A csatlakozás megtörténte után nagy csapa-

Koldusok.
Irta: Maurice Level

A hidegtől sápadtan, kevés pénzét zse­
bében szoiongatva, hajlott háttal, hogy a 
szél ellen legalább arcát megvédelmezhesse, 
— igy törtetett előre ez a szegény ördög a 
nagy sokaságban. Sokkal fáradtabb volt, sem 
hogy az arra járóktól pénzt kolduljon és 
jobban iázott, semhogy didergő kezét ala­
mizsnáért könyörö gve előrenyujtotta volna.

A hó apró, fehér peiyhekben hullott alá 
és beleakadt a szakallaba.

— Ha most gazdag volnék, legalább 
egy óráig . . . akkor kocsiba ülnék.

Amint tovább ment, egyik ház előtt egy 
másik koldust pillantott meg, amint sápadt, 
beesett arczczal, kezet esengóen elörenyujtva 
és gyenge, remegő hangon, mely a nagyváros 
zajában szinte elveszett, alamizsnáért esdett.

— Könyórü jön meg rajtam, nagyságos 
ur . . . csak egy kis kenyérre valót . . . 
könyörü jön 1

A ko.dus mellett kutyája ült ; sovány, 
félig megfagyott dög és halkan nyöszörgőit.

Megáit. Szánakozva nézte a másik kol­
dust ; szegényes, vékony runs fősz anyait és 
a szürke felira.ot, amelyet a mellére tűzött : 
„Szeginy vak koldus.“

A vak érezte, hogy valaki megállt mel 
lette. Senki sem törődött vele. Erre ő, a 
szegény koldus, mert ismételte fájdalmas 
süivettépő könyörgését, zsebébe nyúlt és pénzt 
adott neki.

— Köszönöm, jó uram ! A jó isten 
fizesse vissza önnek ! — hálálkodott a vi 
lágtalan koldus. Első pillanatban tiltakozni 
akart az „ur* megszólítás ellen, de nem tette 
Részvéttel kérdezte :

— így született ?
— Nem, uram, ez az öregséggel jött 

A sok szenvedés sirás . . . Ó, nagyon sokat 
kellett sírnom . . .

— Oj nagyon szerencsétlen lehetett, 
szegény barátom.

— Igen, uram, n»gyon szerencsétlen. 
Alig egy éve, hogy elvesztettem feleségemet, 
leányomat és két fiamat. Magam is közel 
voltam a halálhoz. Azután egészséges let­
tem. De most örökre munkaképtelen vagyok. 
Néha napokon át nincs kenyerem . . , Teg­
nap óta is csak egy kis száraz kenyer volt 
minden táplálékom és ezt is szegény, hü ku 
tyámmal kellett megfeleznem . . .

Megszámlálta pénzét, azután igy szólt 
a vak koldushoz :

— Jöjj velem, öreg. Nagy a hideg.. . 
jól fog esni egy kis meleg vacsora.

A koldus zavartan hebegte :
— Ö uram . . . milyen jó, milyen jó­

szívű !
Sötét uíczába fordultak be és egy 

kurta kocsma elő t megálltak. A kályha kö­
zelében telepedtek le. A vak ember levette 
kutyájáról a zsinórt és kezét a kályhán me­
lengette. A másik koldus a pinczérleányhoz 
fordult :

— Hozzon jó meleg levest és marhahúst.
A pinczórleány megkérdezte :
— És önnek ?
— Semmit.
Amikor a párolgó, meleg leves az asz­

talon volt, a vak gyorsan hozzálátott és 
jóízűen elfogyasztotta. A másik koldus csak 
nezte és kenyórdarabokat dobott az asztal 
alá a kutyának. Egyre biztatta az öreget:

— Igyál egy pohárka bort, öregem, az 
erősít.

Odahívta a pinczérleányt :
— Mennyit fizetek ?
— Hetvenöt czentimest, — felelte.
Kifizette, borravalót adott és azután 

elindultak.
— Messze lakói, öregem ?
- - A pályaudvar közelében ...
— Jó ul . . . Eikisér’ek egy darabkát.
Nem tudta, hogy miért, de boldognak

önmagát az, ki bevásár- VEI g UCD UfgTT nagy áruházában Csapó-u. 
lási szükségletót nem IVELLHEll CO III I I 22. sz. szerzi be, mert ott 
legjutányosabban kaphatók a legújabb divatu férfi- és női öltönyök, felöltök és téli 
kabátok, szövetek, wellesek, trikó alsó ruhik, boák sth. legelőnyösebb részlolflzbtésrihMegrabolja 

Legjobb téliczipők Krausz Mórnál
föposte mellett,



tokban hullámzott a hallgatóság a m(tegye- 
tem kertjében a kapu felé, mely előtt Lflnn 
az utczán, valamint a Muzeum-körut másik 
oldalán is már lovasrendörök álltak készen 
létben.

A kapun belöl egy ifjúsági szónok még 
egyszer ismertette a gyülekezés czélját s 
amint beszédét befejezte. a kapun lovas 
rendőrök vágtattak rohamban kivont 
karddal az ifjúságra, óriási lármával é« 
kiabálásokkal egy része oszladozni kezdett 
egynéhányan — átjáró lévén a kert azon 
része, idegen elemek is voltak a tömegben 
— futásra vették a dolgot. A rendőrök 
belevágtattak a csoportba, gázoltak s 
kardlapoztak. Az ifjak botokkal s kövekkel 
védekeztek. Többen megsérültek. Az ifjúság 
eloszlott, a rendőrség pedig ismét felállott 
az utczán.

Ekkorra az utczát is ellepte a közön­
ség. A műegyetem ajtaját bezárták, a ben- 
rekedt ifjak a Muzeumkörutra tekintő erkélyre 
mentek s onnan két arra lovagló rendőrt 
kövekkel megdobáltak, mire azok az utczát 
sörön ellepő közönség gunykaczaja, tapsa s 
füttye között elvágtattak.

A lárma növekedtére ismét közbelé­
pett a rendőrség, mire a betorlaszolt kert­
kapu mögül kőzáporral megdobálták a lova 
sokat, kik rémülten vágtattak szerte széjjel. 
Most már gyalogos rendőrcsapatok is voltak 
jelen. A kaput befeszitették, s gyalogosok, 
lovasok neki vetették magukat az ifjaknak. 
Állítólag egy lövést is eresztettek a rend­
őröknek. Több ifjút letartóztattak. A mű­
egyetemet bezárták.

A vőrlázitó brutalitás miatt az egye­
temi hallgatók között óriási az elkeseredés.

érezte magát. És megfeledkezett arról, hogy 
egész nap nem evett semmit, hogy ő is 
csak olyan szegény koldus . . . Néha meg­
kérdezte :

— Nem sietünk nagyon öreg ?
— Nem, nem, jó uram 1 — felelte 

boldogan a vak ember. Amikor a hídhoz 
értek, az öreg elbúcsúzott |

— Majd a kutyám tovább vezet.
A vak koldus és a kutyája a hid kö 

zepére értek.
— Hogy hívnak, jó uram ? Hadd 

áldjam nevedet az imámban.
A koldus nem mondta meg. Elváltak. 

Néhány lépést tett, azután a vak koldus 
után nézett ... És a következő pillanatban 
a korláton keresztül vetette magát.

Tompa, nehéz zuhanás . . . Majd 
segítségért kiáltott.

A vak koldus kíváncsian megkérdezte :
— Mi történt ?
— Valaki hideg fürdőt vesz ... a 

vízben lubiczkol . . .
A vak koldus fölsóhajtott :
— Ennek legalább volt bátorsága I ö 

már boldog!
És csendesen tovább tipegett, nem is 

sejtve, hogy fai volt ez a .boldog“, akinek 
oly nagy a bátorsága . . .

Áz újjászervezett rendőrség.
Őrszemek felállítása.

— Saját tudósi tónktól. —
Debreczen, november 25.

A város be'ső területén mostanában 
történt számtalan rablótámadás, betörés és 
főként a Méliusz téri rablógvilkos*ág arra in­
dították a városi tanácsot, hogy a rendőrség 
újjászervezésére sürgős lépéseket tegyen. A 
városi tanács a tényleges újjászervezés előtt 
is kívánt intézkedéseket tenni, hogy a jelen­
legi személyzet czélszerfibb beosztásával 
jobb helyzetbe hozza a város éjszakai köz- 
biztonságát. A javaslat kidolgozásával Fecseg 
Imre főjegyzőt bízta meg. Vecsey javasla­
tára, amint ezt már megírtuk, a lámpák jó 
része éjjeli 3 óráig fog égni és a rendőr- 
tisztviselők ellenőrző szolgálata is foko­
zottabb arányban fog kidomborodni.

Végh Gyula főkapitány a városi tanács 
intézkedésére a rendőriegén vség őrszol gála 
tára már megtette a szükséges intézkedé­
seket. Eme intézkedések szerint az őrszemek 
a következő helyeken fognak állandóan tar 
tózkodni.

Este 6—8 óráig, a Deák Ferencz-ut- 
czán, a volt európai kávéház sarkán. A me­
gyeház, a posta, a városház, az egyház, a 
Csokonai kert, A Margit-fürdö előtt." A kór­
ház keleti részen és az Árpád-téren, ahol 
távbeszélő á'lomás is lesz. Nyolcztól-tizig, 
a Csapó és Veres-utcza sarkán, a Mélius-tér 
Bocskai, Attila-téren, itt távbeszélő állo­
más is lesz. Tiztől-lízenegyig, a Hunyadi- 
utcza serkán, a megyeház, a postaépület, a 
városháza, a nagytemplom, az Arany- 
Bika előtt, hol szintén állítanak fel távbe­
szélő állomást. Tizenkettőtől-kettőig a Bocs­
kai és Kut-utcza sarkán, a Csapó és Vár- 
utcza sarkán, a Degenfeld-téren és a Cső 
konai kertben. Továbbá a Hatvan, Betl«n 
és Mester-utczákon. Teljesittetni fog ezenkí­
vül a Hatvan, Széchenyi. Miklós, Szentanna 
és Erzsébet és a környékbe levő utczákon 
lovas rendőr szolgálat is.

Egyelőre megnyugvással vesszük tudo­
másul a főkapitány gyors és okos intézke­
dését. Ha ezek régebben megtörténtek volna 
sok keserűség és szenvedelem múlt volna 
el. Természetes, hogy ez az intézkedés még 
nem minden. A továbbiakra nézve Végh 
Gyula r. főkapitány azt a ‘kijelentést tette, 
hogy a létszám emelést ha törik, ha sza­
kad, januárra keresztül viszi. Helyes az 
energikus fellépés, mert a polgárságnak a 
közbiztonságban eddig vetett s most meg­
rendült bizalmát csak így lehet helyreállítani.

Pestmegye ostromállapotban.
Az uj főjegyző működik.

Letartóztatott tisztviselő.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 25.
Annak a hallatlan erőszakosko­

dásnak, tőrvénytiprásnak, a mely teg­
nap Pestmegye székházában lefolyt, 
folytatása van. Erről budapesti tudósí­
tónk a következő táviratban ad számot.

Rendőri fedezet alatt.
A vármegyeháza tegnapi izgalma? és 

zajos tájéka mára egészen csöndessé vált. 
Gróf ochsonburgi Laszberg Rudo f főispán és

Römer Róbert főjegyző ur reggel kilenc* 
őrs elő't e'jőtfek a székházba, am Vy telj is 
ostromállapot képét mutatja.

A városház-utcza előtt száz gyalogren­
dőr és egy szakasz lovasrendőr vigyáz arra, 
hogy hsngos szó se essék és a szomszédos 
ufczék udvarai, kapualjai mind meg vannak 
szállva rendőrrel. A központi városháza ud­
varain számos lovasrendőr áll készenlétben. 
A vármegyeházát pedig mintha tisztára a 
Bach korszakból lopták volna át. A kapun 
csak az mehet be, akit a rendőrtisztek be- 
bocsátanak, minden lépesőfordulatnál rend­
őrök állanak, *a folyosót szurunyos cs nd- 
örők tartják megszálva: a főispán előszobája 
pedig úgy fest, mint a tolonczház. A széles 
padokon tizenkét csendőr terpeszkedik nagy 
kényelemmel, az ajtajában négy szurouyos 
csendőr áll. Römer főjegyző ur hivatalban 
van , . .

A főjegyző ur működik.
A vármegye tisztikarából a vezető em­

berek jóformán be sem néztek a vármegye- 
házára, Fazekas Ágoston főjegyző és báró 
Prónay Dezső délelőtt Beniczky alispán 
lakásán találkoztak. A főispán Fazekashoz 
írásos felhívást intézett, hogy adja át Rö­
mer Róbertnek a hivatalát, de a főiegytő 
nem válaszolt rá. Ochenburgi Lassberg Ru­
dolf főispán Römer Róbert társaságában 
reggel fölkereste Dobraviczky László tisz­
teletbeli főjegyzőt a hivatalában. Ez félika- 
bátosan, föltett kalappal járkált a szűkszo­
bában, a melynek padlóján összetaposott, 
széttépett akták havernek halomban. Rudnay 
főkapitány 25 rendőrrel itt támadt a megye- 
bizottsági tagok egy részére. A belépőket 
igy fogadta Dubraviczky :

— Mit akarnak az urak ?
— Én Lassberg főispán vagyok. Fel­

szólítom, vegye át Fazekas Ágoston főjegy­
zőtől a hivatalt.

— Ezt a felszólítást kereken visszauta­
sítom, mondta Dubraviczky. Én mindenben 
a vármegye közönségének határozatához tar­
tom magamat.

— Hát most mit fog csinálni ? — kér­
dezte a főispán.

— Egyelőre még kiadtam a beérkezett 
ügyiratokat, mert ma még hivatalos köteles­
ségem.

— Még egyszer felkérem, vegye át a 
hivatalt.

— Nem veszem.
A főispán a .főjegyzővel* erre eltávo­

zott. Dubraviczky nyugodtan otthagyta szin­
tén a hivatalt.

-- Most aztán várom, mi lesz. Elbo­
csátanak-e vagy csak felfüggesztenek ?

Tegnap Römer ur magához hivatta a 
megye öreg várnagyát, Gulner Pált. Elővette 
az eskü letételéről szóló jegyzőkönyvet s 
méltóságteljesen kijelentette:

— Vegye tudomásul, hogy ezentúl itt 
én rendelkezem.

— Tudomásul veszem.
— Tudja meg ezennel, hogy a vár- 

megyeházába más be nem léphet, mint akit 
ón bocsátók be.

— Ezt is tudomásul veszem.
Gulner Pál ezzel otthagyta a főjegy­

zőt. Annyira tudomásul vette a rendelkezé­
seket, hogy azóta sem látták a vármegye- 
házán.

A megyei tisztviselők magatartásukról 
különben délután határoznak. Most már bi­
zonyosra vehető, hogy hétfőn alig talál 
tisztviselőt a ,főjegyző“ ur a hivatalá­
ban. A főispán kérésére különben a rend­
őrség .Írásbeli munkák végzésére“ melléje 
rendelte Pebáry József rendőrfogalmazót.

Laczka László
géplakatos mester

Debrczen, II. eker Bethlen ntcza 48 sz. a

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecska vágóknak könnyű 
járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan készült köny- 
nyüjárásu szecskavágók, répavágók és tengeri morzsolók is kaphatók fel­
tétlen jótállás mellett jutányos árban.

Czlpő király
A ozégre tessék ügyelni,

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka 
pújával szemben. Őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi« 
és gyermek csípőket ~"

Tolnai Dániel
elsőrangú czipö-üzletében.



U'BAODEBRECZKN1 FOGGETLE

Römer

.16

a úgy vitték ki a vármegyeházáról, 
löjeyyző uv rendeletére.

Bzoígabiró é* caendőrök
Rövidesen ezután két úriember tartott 

fölfelé a lépcsőn. A csendőrök elébe 
Iottak :

Mi tetszik ?
Én Dubraviczky Elek megyebizott 

sági tag vagyok. Az öcsémet, keresem.
A rendőrfelügyelő vállat vont :
— Sajnálom, fel kell szólítanom 

távozásra.
— De micsoda dolog ez ? Megyebi- 

zottsági tagnak nem szabad s székházban 
megfordulni.

— Nem szabad 1
Dubraviczky Elek a haragtól elsárgu t 

arczczal fordult meg :
— Mondja meg a gazdájának — 

mondta — jön még a kutyára dér. Lesz 
még ez másképpen is.

A rendőrfeltlgyelő elmosolyodott :
— Kérem, nekem parancsom van 1
A másik úriember, Némethy Jenő 

monori szolgabirót, a csendőrök állították 
meg. Ez dühösön rájuk rivallt:

— Mit akarnak ? Én Némethy monori 
szolgahiró vagyok.

— Nem lehet fölmenni! — mondták a 
csendőrök.

— Azt szeretném látni! — mondta ez 
Megyei hivatalnok ne mehessen a vármegye- 
házára. Csinos világ, ha a csendőröket 
szolgabirák ellen rendelik ki !

Nagynehezen megengedték neki, hopy 
az iktatóhivatalban elvégezze a dolgát
Letartóztatott megyei tisztviselő

Tóth János rendőrtanácros, a rend/rs^g 
büntigvi osztályának vezetője egósz dél 
előtt ott volt a főispán hivatalában. A t,eg 
napi jelenetek dolgában egyelőre két kün-

A főiapán ur fog*d.
Délelőtt tizenegy órakor nagy szurony­

csörgés, sarkantyupen'é'’, kardkolompui.is 
hallatszott. Az egyik rendőriisztviselö je­
lentette :

— Újságíró urak, a méltóságos ur most 
fogadja önöket.

A főispáni hivata’ben ochsenburgi gróf 
Lassberg Rudolf és Römer Róbert „főjegyző“ 
ur adták honneuröket.

— Átvettem az ügyek vezetését -- 
mondotta a főispán — és egyebet nem is 
közölhetek önökkul, minthogy Römer Róbert 
főjegyző ur tegnap megkezdte a hivatal át­
vételét és ez most folyamatban van.

Römer ur — száraz, kopott hivatalnok 
— elégedetten bólogatott :

— Igen, átvettem, uram !
— És kitől veszi át Römer ur a hiva­

talt ? — kérdette az egyik újságíró.
Römer ur közbeszólt :
— Ez nem tartozik ide !
— Fazekas főjegyzőtől is átveszi ? — 

folytatta az ui‘ágiró a kérdést.
— Természetesen. Ha 6 nem adja, 

majd bizottságilag vesszük át az aktákat.
— Főispán ur intézkedett már más hi­

vatalnok felfüggesztéséről is ? — kérdezte 
munkatársunk.

— Még nem.
— Vájjon megtartják a hétfőre kitűzött 

közgyűlést ?
— Úgy hi«zem, igen.
— És ki fog azon elnökölni ?
— Természe'esen én ! — mondta a 

főispán.
Ezzel vége volt a fogadásnak. Röme 

ur folytatta a — hivatalátvételt.
Még egy botrány.

Délelőtt tizenegy óra körül báró Kaas 
Ivor érkezett a vármegyeházára, Dubro 
vitzki László főjegyzőt kereste fel, akit m gy I VÄdi eljárdst indítalak. Az egyiket Koháry

1906. november 26.

Délben egy órakor gróf Laszlerg Ru­
dolf főispán szolgákkal tizenttet küldött 
az összes tisztviselőknek, hogy gyűljenek 
össze a nagyterembe.), ahol értekezni akar 
velük, A tisztviselők gyülekeznek.

szerrtettel köszöntött hazafias magatartá 
síért. Amint az első emeletről a másodikra 
akart menni a zsandárck feltartóztatták. 
Gersich rendőifelfigyflő hozzálepeit:

— Hová megy ?
— A második emeletre, Fazekas fő­

jegyzőhöz.
— Utasításom van, hogy : enkit, akinek 

itt nincs hivatalos do'ga, ne tűrjek meg az 
épületben.

— Kitől kapta ezt az utasítást ? - 
kérdezte az izgatottságtól reszketve báró 
Kass Ivor.

— Römer Róbert alispán úrtól.
— Én ezt az urat nem ismerem.
— Erről nem tehetek ! — mondta a 

rendőrfclügyelő. Felhívom az urat hogy 
hagyja el az épületet.

— Ismer ön engem ? — kérdezte a 
képviselő.

— Igen.
— Akkor nem kell magam bemutat­

nom. Tehát tudja, hogy képviselő és megye­
bizottsági tag vagyok.

— Igen és kérem méltóságodat, tá­
vozzék, különben karhatalmat veszek igény be

A báró felháborodottan tiltakozott, a 
mire a rendőrfelügyelő négy rendőrt paran­
csolt elő. Az egyik megfogta báró Kaas Ivor 
karját, aki igy szólt a fe ügyelőnek :

— C ak még néhány szót engedjen 
szólni.

Ezzel dr. Betlen Oszkár újságíróhoz 
fordult, aki a társaságában volt :

— Mondja meg kérem Fazekasnak, 
Agorasztónak, hogy őket kerestem, da erő 
szakkal eltávolították a vármegyeházáról.

Ezzel megindult. Egyszerre odafordult 
a felügyelőhöz.

— Egy rendőr nekem nem elég!
Erre négyen fogták meg az öreg tárót

Márton vármegyei iktató ellen, akit a ren 
dőrség le is tartóztatott éi fog?a tart. A? » 
vád ellene, hogy tegnap a tömeggel együtt 
betört a főispán! hivatalba s ő volt az, 
leköpte Ochsenburgi gróf Laszberg Rudol 
főt. A másik ügyet Förster Aurél mogve 
bizottsági tag eben indítottak, szintén ilyen 
vád alapján. A délelőtt folyamán Geszti 
Andor királyi ügyész is értekezett a fő­
ispánnal.

A miniszteri vissgAlóbistosok.
A főispánon és Römer „főjegyzőn 

kívül Szabó László miniszteri tanácsos és 
Vásárhelyi Gyula miniszteri titkár is a vár 
megyeházán töltötte a délelőttöt. Szabó mi 
niszteri tanácsos odanyilatkozott, hogy az 
ügykezelés vizsgálata a feladatuk, de amig 
a vármegyeház adminisztráczióját nem ren 
deiték, ez a fuukcziójuk szünetel. A rainisz 
tér kívánságára azonban támogatniok ke' 
most is a főispánt munkájában.

Benicsky alispán beteg.
Ma egyik reggeli lap megírta, hogy 

Beniczky Lajos alispán, aki betegségére 
Délvidéken keresett gyógyulást, annyira 
felépült, hogy hazajöhet. Mint értesülünk 
ez a hir téves, az alispán állapota nem 
változott s még heteket igénybe fog venni 
e gyógyulása.

Faiekai átadta a hivatalát.
Déli fél egy órakor Fazekas Ágoston 

főjegyző bement Lsszborg Rudolf főispán 
hivatalába s néhány perczig ott időzött, 
főispántól kijövet ezt mondta munkatár 
sunknak :

— Az erőszaknak kénytelen voltam 
engedni s ál dom a hivatalomat.

Közvetlen ezután meg is kezdődött 
a főjegyző hivatalában az ügyek átadása.

Vármegyénk és vidéke.

Kettes öngyilkosság.
Férj és feleség felakasztotta magát.

— Saját tudósitónktól. —

25.
Megdöbbentő kettős öngyilkosság híre 

érkezett ma hozzánk Báréiról. Egy köztisz­
teletnek örvendő család fejét és annak a 
zó legnemesebb értelmében közbecsült fe­

leségét ma reggelre felakasztva találták meg 
otthonukban, mely nem rég a boldog és 
megelégedett családi élet fészke volt. A 
)arcs—drávavidéki takarékpénztárnál a na­
pokban rendetlenségeknek és ezzel kapcso- 
atosan mintegy 9000 korona hiánynak jöt­

tek a könyvek főlülvizsgálásánál nyomára. 
Ennek következtében a kü'ömben mindig 
rifogástalanul kezelt pénzintézet igazgatója, 
aki egyúttal barcsi postamester és Kronber­
ger Manó, az intézet régi főkönyvelője le­
mondottak állásaikról és az utóbbinak hoz­
zátartozói teljesen rendezték is a pénzinté­
zetnél a hiányt. Nem is igen pertrektálták 
az esetet Barcson, mert mindenki meg volt 
arról győződve, hogy Kronberger becsületes 
ember és csak fölületességből eredhetett a 
hiba. így elképzelhető az a rémület, mely 
ma Barcson szárnyra kelt, amikor szerte­
futott a szomorú hir, hogy Kronberger Manó 
és felesége, a ki szombathelyi Engel leány, 
öngyilkosságot követtek el és mire a szeren­
csétleneket lakásukon megtalálták, mind­
kettő már halva volt. Kronberger Manó öt­
ven évet meghaladt ember volt. Három gyer­
mekük volt és ezek között a legidősebb 
leány, egyik előkelő budapesti ügyvédnek a 
felesége, egyik fia pedig Pécsett jár isko­
lába. Ezt táviratilag hivfák ma haza. Kü­
lönösen Kronberger Manőné tragikus halála 
keltett osztatlan részvétet. Mindenki sze­
rette ezt a derék, jóravaló, szerény, szor­
galmas anyát, aki jólelküségével mindig se­
gített a szegényeken is. Valószínűnek tart­
ják, hogy az ő túlságos érzékenysége idézte 
elő a katasztrófát. Szégyene, hogy urának 
rendellenesség miatt le kellett mondania 
állásáról és hogy alkalmat adott a meggya- 
rusitásra és efölött való elkeseredésében ő 
követte el az öngyilkosságot. Ura látva hű­
séges élete párja végzetes cselekedetét, 
képtelen volt azt túlélni és ugyanazon utón, 
mint felesége, akasztás utján vált meg az 
élettől. Az öngyilkos házaspár tragédiája 
nemcsak a mélyen sújtott családot, de az 
ismerősök és jó barátok nagy számát való­
ban megrendítette. Alig hisszük, hogy kö­
zös elhatározásról lehetne szó, mert Kron­
berger minden esetre megakadályozta volna 
feleségét szándéka végrehajtásában és mivel 
ezt nem tehette, nem állta útját a vég­
zetnek és maga is a halálban keresett me­
nedéket.

Halálos sserencsétlenság. Lugos 
községből jelenti tudósítónk : Kerekes Máté, 
a község egyik legmódosabb paraszgazdája 
végzetes szerencsétlenség következtében muH 
ki tegnap. A parasztgazda ugyanis saját há­
za udvarán levő kutat akarta kitisztítani. 
Leereszkedett a kútba és ásni kezdett, 
porhanyós föld azonban hirtelen megindul 
és maga alá temette a gazdát, aki megré­
mülve kiáltott segítségért. Kiáltásait azon­
ban senki sem hallotta meg és igy a 8ze'

Gerol-nél a leg- |lf)|1f|-nél a leg 
elegánsabb UÖI U divatosabb

ebreczen, Ptaczutcza 61 szám a most ujonan épült III. emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utczával szemben-

él a leg­
tartósabb

Dpnnnél mesés olcsó árakban lehet mindent éle
üul U férfi- és fin ruhát vásárolni.
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rencsétlenül járt ember — aki a ráhulló 
föld teljesen elfedett — csakhamar megful­
ladt. Hozzátartozói csak hoszzas keresés 
után akadtak hullájára. Miután a csendőrök 
megállapították, hogy Kerekes halálos sze­
rencsétlenség áldozata lett, beszüntették a 
nyomozást.

Gyilkosság a tanyán. Pereznája 
községből jelenti tudósítónk. A község kö­
zelében levő egyik kis tanyán véres gyilkos­
ság történt tegnap. Korgyiláa Tógyer erdő­
kerülő bosszúból agyolótte sógorát, Lestyák 
Mitrut. Korgyilán valami őrökségi ügyért gyű­
lölte sógorát. Az egész község tudta, hogy 
az erdőkerülő halálra keresi^Lestyákot, aki 
egy pár hánappal ezelőtt el is menekült a 
vidékről sógora bosszúja elől, A napokban 
azonban hazatért a faluba, azt hive, hogy 
sógora haragja már lecailapult, A két hara­
gos tegnap találkozott először a tanyán s 
ekkor Korgyilán a nála levő vadászfegyverrel 
szó nélkül mellbe lőtte Lestyákot, a ki ősz 
szerogyott éssazonnal meghalt. A gyilkos 
erdőkerülőt a csendőrök letartóztatták.

Védekezés az erőszak ellen.
Hajdumegye ás Debrecsen jóléti 

büottságainak ülése.
— S^ját tudósítónktól. —

Debreczen, november 25.
Az utolsó huszonnégy óra esemé­

nyei veszedelemmel fenyegetik, úgy 
Debreczen, mint Hajdumegye törvény- 
hatóságának szabad rendelkezési jogát. 
A két törvényhatóság alkotmányvédö 
bizottsága tehát elérkezettnek látta az 
időt, hogy ne csak tiltó szavát emelje 
fel az abszolutizmus ellen, hanem cse 
lekedettel is igazolja létezését.

Mind a két bizottság ma ülést tar­
tott, a melyen igen üdvös intézkedése 
két hoztak.

Azaz, hogy csak Hajdumegye jó- 
leli bizottságánál láthattuk az igazi lel­
kesedést, a mely a bizottsági tagok 
szivében él, a mely lelkesedés nem 
csupán hazafias szólamokból áll, ha­
nem tett is igazolja, hogy a bekövetke­
zendő anyagi károsodás esetén, alapot 
biztosítottak a tisztviselőknek.

Debreczen város jóléti bizottsága 
inkább csak »intézkedést* tett. Az 
ülés titokban folyt s a kiadott értesí­
tésből azt látjuk, hogy fenntartja ha- 
tározatait és tiltakozik az erőszak ellen. 
A tisztviselők kártalanítására semmi 
kézzelfogható döntés nem történt. Bár­
ra int álljon is a dolog, el kell ismer­
nünk, hogy a bizottságok feladatuknak 
teljesítése előtt komolyan fogják fel 
czéljukat.

Hajdumegye jóléti ^bizottsága dél­
előtt tartott ülést Kovács Gyula orszá­
gos képviselő elnöklete alatt. Az ülé­
sen a 45-ös bizottságnak nem minden 
tagja jelent meg. A bizottság első sor­
ban a belügyminiszter azon rendele­
tével foglalkozott, a melylyel a várme­
gye dotáczióját megvonta és a jóléti 
bizottságot feloszlatta.

Ezt a rendeletet a bizottság tör­
vénytelennek jelentette ki és határo­
zatiig kimondotta, hogy mindennek

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

daczára együtt marad és kötelessé­
gét teljesíti.

A tisztviselők fizetésének kérdése 
került ezután szóba. A bizottság el­
határozta, hogy a debreczeni közgaz­
dasági banktól 50 ezer koronát vesz 
fel. Ezen összegből fizetni fogja a 
tisztviselőket. Majd megbízta a bizott­
ság Czeglédy Mihály t. főügyészét, hogy 
a vármegye jogtalanul elvont dotáczió- 
jából esedékes részletért az államkincs 
tár ellen haladéktalanul megindítsa 
a pert.

A 45-ös bizottság kimondotta, 
hogy a föispáni lakást egyelőre nem 
zárja el, mert Domahidy Elemér főis­
pán még ott lakik. Tekintve, hogy a 
vármegye most uj főispán kinevezése 
előtt áll, — elhatározta a bizottság, 
hogy az uj főispánt a vármegyeházára 
nem bocsátja és az esküt tőle ki nem 
veszi. A fötisztikart felhívja, hogy a tör­
vényhatóság határozataihoz ezután isszi 
goruan ragaszkodjék. Debreczen város 
jóléti bizottsága délután öt órától este 
8-ig tartott ülést, a melyről a követ­
kező értesítést kaptuk.

A jóléti bizottság a póttartalékosok 
behívásával szemben fenntartja a junius 
havi közgyűlésen hozott tiltó rendelkezéseit. 
E tekintetben a tanácsnak erre a közgyűlési 
határozatra támaszkodó javaslatát várja.

Feliratot kivan intézni a közgyűlés ál­
tal az országgyűléshez a csandőrséguek a 
főispán által igénybe vthetóse és ily módon 
a jogkörnek törvény ellenes kiterjesztése, 
az alkotmány és egyéni szabadság veszé­
lyeztetése és az önkormányzati jogoknak 
megcsonkítása ellen.

Határozati javaslatot fogadott el arra 
nézve, hogy a kinevezendő uj főispánnal 
szemben a törvényhatósági közgyűlés és a 
törvényhatósági szervezetéhez képest minő 
állás pontot foglaljon el.

Erre nézve a bizottság külön javaslat­
tal fog a közgyűlés elé járulni.

János, dr. Ferenczy Gyula, Kovács Lajos, 
ifj. Mike Ferencz, Sarkadi Ferencz, Simon 
István, Szatmári Ferencz, Szilágyi Bálint.

IV. kér. Píaoz utcza. Dr. Balkányi 
Miklós, Lengyel Imre, Márk Endre, dr. 
Popper Alajos, Serli Ede, dr. Szántó Sá­
muel, K. Tóth Samu, Jóna Dániel.

V. kér. Varga utcza. Debreczeni La­
jos, Eritz Ernő. Góresi Kálmán, dr. Irinyi 
István, dr. Kemény Móricz, dr. Kola János, 
Miskolczy Jenő, Pálffy Gábor.

VI. kér. Kossuth utcza. Alíöldy Gá­
bor, Bakos János, Diosőfi József, Kelemen 
Gábori dr. Kenézy Gyula, Pető István, 
Rickl Antal ős Roehlitz Arthur.

Városatya választás Dolmenben.
A mandátumok lejárnak.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 24.

Debreczen törvényhatósági bizottságá­
nál lejárnak az idén a mandátumok. Nem 
mindnek, csupán 47 városatyának. Ez óv 
deczember hó végén ugyanis a választott 
városi képviselők 3 éve lejár és igy uj vá­
lasztások küszöbén állunk.

A választásokról már most is szó esik 
szerte e városban. Debreczen város tanácsa 
mai ülésén foglalkozott a városatya válasz­
tással. A választás határnapját deczember 
18. napjára javasolja a közgyűlésnek kitűzni.

A lejáró mandátumok a kővetkezők:
I. kér. Csapó-utcza. Bácsi András, 

Bihari Istvánt Kiss Albert, Pongó Lajos, Ko­
vács János, ifj Schvarcz Vilmos, Varjas 
Sándor.

II. kér. Péterfia-utcza Török Péter, 
Kiss Bálint, Márton Imre, dr. Nagy Zsig- 
mond, Pálfi Ferencz, Polgári Sándor, Faragó 
András, Kertész István.

Hí. kér. Hatvan utcza D Benedek

Színház.
Lilla. Ha a Lilla vörös szinlapon irva 

jelenik vala meg ős szerső gyanánt valamely 
magyar phonetikával ki sem mondható név 
szerepelne, akkor a debreczeni közönség 
egészen bizonyosan zsúfolásig megtöltötte 
volna a színházat. A magyar kezdő fiatal 
ambitiója azonban nem éri meg az egyéb­
ként nagy hangú hazafiságban utazó közön­
ségünknek, hogy a hazáért a legroszabb 
esetben — unatkozzék egy keveset. Pedig a 
darab, kivált az első két felvonás, nem is 
olyan unalmas, de ránk, debreczeniekre 
nézve meg éppen helyi érdekű is, de némely 
szereplő annyira osztozott az este a közön­
ség közönyében, hogy szerepét sem tartotta 
érdemesnek elismételni és becsületesen meg­
játszani. Jóakaró igyekezetei Ardai Ida, Al­
más! Lola, Teroyei és Bókeffy tanúsított, 
iákét a jelen volt, bár csekély számú, de 
lelkes közönség sűrű tapssal is jutalmazott.

Veér Judith róssája. Érdekes es­
téje lesz ma a színháznak. A Nemzeti szín­
háznak egyik drámája Lamperth Géza köl­
tői alkotása kerül színre. A mostani haza­
fias hevületektől áthatott időben a kuruoz 
tárgyú darabnak a fővárosi lapok által meg­
állapított irodalmi sikerén kívül bizonyára 
nagy külső sikere is lesz a debreczeni szín­
padon.

Misa Ghipp. A Vígszínház kaczag- 
tató műsor darabja, a Ghipp kisasszony tör­
ténetet tárgyaló énekes vígjáték a hót má­
sodik érdekes újdonsága lesz a színház mű­
során/ A darab czimszerepét Szabó Irma 
játsza.

Síinhási hírek. Ma délután a Baba 
látványos nagy operetta kerül színre. Ked­
den Konti pezsgő muzsikáju operettje kerül 
színre az Eleven ördög a zenekedvelő kö­
zönségnek bizonyára kedves reprizként.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. n. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utoza 47 ni

Vasárnap a templomokban.
Az ev. ref. templomokban. A követ­

kező lelkészek tartatnak istentisztelet; Nagy­
templomban Dicsőii József lelkész, Kőtemp­
lomban Papp László főiskolai szénior, Kos- 
auth-utczai templomban Uray Sándor vallás­
tanár. Az Ispotály templomban K. Tóth Kál­
mán lelkész, Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő. A Homokkertben Perce 
István püspöki s. lelkész.

A Csapó és Homokkertben. A va­
sárnap délutáni istentiszteleteket a Csapó 
ős Homokkertben a következő theologus

ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél

I

i

Vonván Áról, Debreczen’ Piacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a
VUyjGlt Wimp legolcsóbban és legsxolidabban lesz kiszolgálva.
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ifjak fogják megtartani. Csapóké rtben : Elő- 
imát mond Hulmy Miklós 1. th. Bibliát ma­
gyaráz Barazsu Pál 1. th. Utóimát mond 
Tarnóczy Lajos 1. th. Homokkertien : Elő- 
imát mond Barányi Lajos 1 th. Bibliát ma­
gyaráz Szele Miklós 3 th. Utóimát mond 
Szép Kálmán 1. th.

A Kossuth utozai templomban a reg­
gel 9 órai istentisztelet alkalmával a Dóczi- 
intézet növendékeinek énekkara fog közre­
működni.

A rém. katb. templomban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartat 
nak : Reggel 6 órakor misézik Koncz István 
káplán, 7 órakor Szabó István ur, a 8 órai 
szent misét a főgymnasiumi ifjúság részére 
egyik kegyesrendi tanár végzi, 9 órakor az 
ünnepi nagy misét Dr, Wotafíka Mándor v. 
püspök prépost plébános segédlettel végzi 
utánni Szabó István prédikál, */*ll-kor a 
Svetits-zárda s az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár Kálmán 
Dezső h. igazgató mond, 7*12 órakor Kana­
péi József misézik, bólután fél 3 kor Dr. 
Wolaffka Nándor v. püspök prépost plébá­
nos keresztény tanítást tart, 3 órakor lytá- 
nia Nyári József Mániával.

Az ág. hit. erang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletét 
Budák János segódlelkósz végzi.

Gór, kath. kápolnában 6 órákor Reg­
geli istentisztelet, délelőtt 9 órákor szent 
mise, délután 3 órakor tecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

— Személyi hírek. Gróf Dégenfeld 
József, Dávidházy János, Sasa Béla a 
református zsinat ülésén Budapesten tar­
tózkodnak.

- A Segítő asetaltfcrsMfcg ün­
nepe. A múlt esztendő május havában há­
rom derék és köztiszteletben álló debre- 
czeni polgár Gzabán Dániel, Dankó Bála 
és Vetési MiJály a Halász vendéglőben 
Segítő asztaltársaságot alakítottak. A kis 
társaság a lelkes alapítók buzgalmából gyö­
nyörűen fejlődött, s tegnap már beszámol­
hatott működéséről. A Halász fele vendéglő 
helyiségében tartották meg.az asztaltársasag 
tagjai első huma’iüs ünnepüket, a melyen 
jelen voltak a társaság hölgy tagjai közűi : 
Gzabán Dánielné, Vetéssy Mihalynó, Dankó 
Béiané, Liptay Kata, Viola Margit, Glück 
Margit, Boldog Gyuianő, Bodnár Józsetnó, 
Hóra Karolyné, Tóth Mihálynó, Schneider 
Mihalynó. A férfiak közül : Gzabán Dániel, 
Némethi László, Thieszén Arthur, Dankó 
Béla, Vetési Mihály, Biazsek István, Glück 
Adolf, Bodnár Jozret, Bodogh Gyula, Glück 
Marton, Hóra Karoly, Tóth Mihály, Schmidt 
Miha.y Györy Mihály, Ungváry Dániel, Né- 
methy Janos. Vetési Mihály ismertette az 
asztaltáraasag humánus működését. El­
mondta, hogy az asztaltárság napi adomá­
nyaiból 320 korona gyűlt egybe. Ebből a 
48-as honvédek részére 50 koronát, a siket- 
nemak részére 25 koronát, a Palkó család­
nak 10, a nepKooyüának 20, az elaggott 
iparosoknak 100 koronát, a pinczér szak­
iskolának 25 koronát adományozott az asz 
taiursasag. A jelentőst lelkes ólj'euzés fo­
gadta. Vetési előterjesztése után megindult 
a tósztok árja. Éltették a társaság alapítóit 
Czaoán Dániel és nejét, Dadkó Bélát, Ve 
téssy Mihály, s a véndeg asztaltársaság kép­
viselőjét Thieszen Arthurt s a hölgyeket. A 
kedves mulatság a késő éjjeli órákig 
tartott.

— Házasság kötések és kihir­
detések. a helybeli állami anyakönyvi hi­
vatalban a hói folyamán házasságot kötöt­
tek : Nagy Samuel—Botos Fiúra, Kbreureich 
Sámuel—Jungreisz Mariska, Beroáth János 
—Jobbágy Julianna, Heiler József—Mia-

kolczi Mária, Gombos Gyula—Majetics Anna, 
Károlyi Sámuel—Lovas Ágnes, Obermajer 
Árpád—Prajzánszky Juliánná, Zakar Sán, 
dor—Dida Anna, László Sándor—Fási Ro„ 
áália, Csontos Gábor—Makai Mária Szí- 
lágyi Lajos—Kecskés Erzsébet, Szoboszlai 
István—Nagy Zsuzsánna, Czibere László— 
Székelyhídi Eszter, Porcsin András—Tito- 
nelli Mária, Zsolnai Károly—Porzsin Eszter, 
Menyhárt László—Borbély Juliánná1 Nagy 
Gábor—Dóró Erzsébet, Szűcs István—Takács 
Erzsébet, Tokai Ferencz-Kulcsár Eszter, 
Szécsényi Ferencz— Zombor Eszter, Halasi 
Gyula—Kovács Julánna. Öaszesen: 21 pár 
— Ugyanezen idő alatt a következő el­
jegyzéseket jelentették bő kihirdetés végett: 
Lenke Lajos Mózes Zsuzsannával, Tóth 
Sándor Nagy Ágnessel, Hajdú Imre Szántó 
Istvánnal, Csathó Sándor, Neupauer Máriá­
val, Bodnár Sándor, Zombor Sárával, Ma 
gyár Sámuel Szoboszlai Juliánuával, Bucsák 
öábor Szatmári Juliánnával, Pásti Károly 
Nsgy Juliánával, Nagy István Tóth Erzsó 
bettel, Győri Sándor Dohai Máriával, Csáki 
József Szöilősi Juliánuával, Burai János 
tiordián Máriával, Békési István Péntek Ju­
liánnával, Kozák Gábor Györösi Máriával, 
Nagy Gábor Tőrök Juliánnával, Fekete 
István Tóth Máriával, Kovács János Cser- 
venyák Etellel, Vég Imre, Bagi Terózzel, 
Egri Gábor Beregszászi Juliánnával.

— Jánosi Zoltán nyilatkosata
Jánosi Zoltán ur, a dtbrecaeni református 
egyház kiváló lelkipásztora megkért ben 
nünket a következő nyilatkozat reproduká 
lására.

A Márton Imre urék lapja, a becsüie 
tes „Debreczen* folytatja velem szemben 
„nyálbrigadérosi* nemes működését. Leg 
újabban azt a rágalmat költötte rám, hogy;a 
darakantoknak toborzom a csapatokat és az 
alkotmány ellen török. Mint egy bb rágalmai­
val, úgy e rágalmaival szemben is tények 
állanak, becsületes hazafiságom tényei.

Ma délelőtt írtam alá 17 társammá 
együtt a készfizető kötelezvényt amaz 50000 
korona erejéig, amelyet a Közgazdasági 
Bankból épen az alkotmányvédelem czéljára 
e'eszüns fel. Áldozott már ennyit a hazáért 
a névtelen rágalmazó és háttérben lappan 
gó csöndes társai ? Úgy látszik, minden min 
degy. Ha vérpadra lépnék is az alkotmá­
nyért : ő akkor is azzal vádolna, hogy haza 
áruló vagyok.

Holnap délelőtt pedig, mint Hajduvár- 
megye alkotmányvédő bizottságának egyik 
küldöttje, az ellenálló hatóságok alkotmány 
Védő bízó óságainak középponti értekezleté re 
utazom, a további ellenállás megbeszélése 
végett.

íme a rágalmak és a tények 1 A be 
csületes »Debreczen‘-nek,

Ilyen a rágalmazás! düh.
Ezeket a sorokat a közönség számára 

írtam. A becsületes „Debreczen*-nel, ezek­
ért az újabb rágalmakért — is majd abban 
a sajtóperben számolok le, amelynek meg­
indítására nr. Révi Nándornak már megad­
tam a felhatalmazást. Debreczen 1905 nov. 
25. Jánosy Zoltán.

— Uj ügyvéd. Dr. Vajda József, a 
ki kitűnő sikkerrei most tette ie az ügyvédi 
vizsgát Budapesten, tegnap ’Debreczenben a 
Fiacz utcza 41. sz. a. Szikszay házban 
ügyvédi irodát nyitott. A kiválóan képzett 
fiatal ügyvédet ajánljuk a közönség szives 
figyelmébe.

— Gyárosok Debreosenben
, Magyar Gyáriparosok Országos Szövet­
ségének* északkeleti fiók sz rvizete folyó 
deczember hó 3 án a debreczeni keresks 
deitni és iparkamara tanácstermében d. u 
3 órakor ülést fog tartani. Az ülés tárgy 
sorozata a következő : Elnöki előterjesztések :

A szövetség ügyvezető igazgatói állásának 
dr. Hegedűs Lóránt ur által történt betöl­
téséről. Jelentés a fiók működéséről. Köz- 
szükségletek hazii eredetét ellenőrző bi­
zottság. A debreczeni közkórház Ezépügye.
— A debreczeni bábaképző és a nyíregy­
házai közkórház pályázata és a magyar ipar.
— Iparfelügyelői intézmény reformja. — 
Bolgár törvény az utazókról és vámokról.

Sulypát tilalmazása a szappan gyártás­
nál. A központ ülései. — Vegyes ügyek. 
Szabadalmi törvény revíziója. Vizi erők 
íasznoatása. Nemzetközi munkásvédelem. 
Munkaadók szervezkedése. A gyári munká­
sok választó jogának kiterjesztése. A szén 
köveze'vámja ? Debreczenben. A városi kö­
vezet vámokról általában. Vasúti tarifa­
ügyek. Pénztár állása. Tagsági mozgalom.

— Tisztviselők otthona. A deb­
reczeni tisztviselői elem régóta érzi, hogy 
az összetartozás érzetére semmifele intéz­
ménye nincsen. Ezt a hiányt kívánja most 
jótolni a dekreczeni .Jogász és Tisztviselő­
kor*, a mikor felhívást intéz a debreczeni 
tisztviselőkhöz, hogy lépjenek be a kör 
tagjai sorába, E felhívás nemes czólt kíván 
szolgálni, mert kellemes, baráti meleg érzés­
től sugárzó társaskört akar teremteni, a 
ml naponta összejönnek a tagok és szó­
róssá tegye a társadalmi érintkezést. A 
lelkes felhívást a jogász- és tisztviselőkör a 
napokban küldi szót s a körbe való be­
iratások a választmány Ragjainál eszközöl- 
hetők.

— Teaestély less ma vasárnap
délután 5— 7-ig a Bika dísztermében, me­
lyet a szent Erzsébet egyesület rendez, 
Belépti dij egy korona. Hangversenyez a 
Magyari testvérek zenekara.

— Hamis ötkoronások. Hajdú- 
megyében és környékén már régóta 
működött egy 40 tagú pénzhamisító 
banda. Ezek jó része már az igazság­
szolgáltatás 'keze között van, azonban 
a még mindig forgalomba jövő hamis 
pénzek arra engednek következtetni, 
hogy a hamisítók jó része szabadlábon 
van. Tegnap délelőtt Győrfi Lajos ke­
reskedő tanoncz ilyen hamis péuzze- 
akart vásárolni a Lusztig-féle tőzsdé­
ben, a kereskedő azonban átadta egy 
rendőrnek, aki Győrfit a bűnügyi osz­
tályra vitte. A hamis ötkoronást itt el­
kobozták tőle, de annak származási 
helyéről felvilágosítást adni nem tudott. 
Minden jel arra vall, hogy a pénzha­
misítók tanyája Bihar megye valamelyik 
községében van. A vizsgálat különben 
széles körben folyik.

— Tanítók gyűlése. A Gönczy Pál 
nevét viselő hajduvármegyei általános tanító 
egyesület a városháza könyvtári termében 
tegnap d. u. tartotta látogatott választmányi 
gyűlését. Kozma László árvaházi igazgató 
egyl. elnök vezetése alatt, jnelyen sok, az 
egyesület jövő felvirágoztatására vonatkozó 
határozat hozatott. Végre ez s gyűlés ren­
dezte az egyesületi törzs könyvet, melynek 
előkészitósóben tevékenyen 'közreműködött 
dr. Barcsa János, Kuti Zngmond, Káposztás 
Imre. — Nagy őrömmel vette a választ­
mány Debreczen városának amaz elhatáro­
zását, hogy a Gönczy egyesület tanszermú­
zeumának elhelyezésére megfelelő helyisége­
ket adott a Hatvan utcaai városi kultur épü­
letben. Kihatározta a választmány, hogy 
múzeumi bizottságot alakit s ellismerésse 
honorolta Herczegh János és Dávid Mihály­
nak a tanszermúzeum rendezése körül ki­
fejtett fáradhatatlan buzgalmát. — Nagy

Maradékokat féláran alul árusítjuk. Súlyain pamut IS kr. a raktóro i
ievö összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon

feh"k- P^ok-wi,iÄ m, ML
jóval olcsóbban árusítjuk.

I



fxO

1905. november 26. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

figyelemmel hnllpatta meg az elnök azon 
előterjesztését, hogy Ciánky Viktor kir. tan I 
felfigyelő véleményt kér a ttidővészes taní­
tók s ámára létezendő szanatórium ügyében. 
Elfogadta az elnök idevonatkozó részletesen 
kifejlett előterjesztését, őt bizta meg azzal, 
hogy e kérdést a jövö közgyűlésen adja elő. 
A «közgyűlés deez. 27-én a keresk. aknáé 
mim dísztermében fog megtartatni, ennek a 
gyűlésnek előkészítésére a megfelelő bizott­
ságokat kiküldötte.

— Betörések a Piacion. A most 
épfllő Fischer házban a napokban több rend­
beli betörés történt. Elloptak a Fischer ka 
marijából több üveg befőttet, a Berkov?csné 
ládájából egy «arany gyflrüt és’Mazár József 
töl egy ezflst órát. A rendőrség Dobo* 
rendőrbiztost bizta meg a vizsgálattal, aki 
tegnap délután sikeresen be is fejezte a 
nyomozást. A letteseket: Lucza Károly Ke- 
lekner Árpád és Dudás Gvula mázoló nap 
számosok személyében, akik Budapesten már 
hasonló* lopásokért több Ízben büntetve vol­
tak, letartóztatták. Ma teszi át a rendőrség 
az'irato kát az ügyészséghez.

— Népesedés. Az elmúlt héten ősz 
•men 66 születést — 28 fiú, 28 leány i 
ezzel szemben 40 halálozást jelentettek be 
így a lakosság száma e héten természetes 
16-al növekedett.

— Meghaltak. Az anyakönyvvezetői 
hivatalban a következő elhalálozásokat je­
lentettek be : Török Ferencz r. k. 3 éves, 
Dihen István ev. ref. 81 éves, Ménes János 
62 éves, Marosi András ev. ref. 66 éves 
Nylsztor Ilona g. k. 28 napos, őzv. Szilágyi 
Györgynő ev. ref. 59 éves, Nuedorfer Erzsé­
bet r. k. 2 éves.

— Megkerült börönd. A nyár fo 
lyemán történt, hogy Grósz Vilmos kereske 

4 delmi utazó lakásába betörtek és több 
darab kefeárut elloptak, továbbá egy bőröndöt, 
amely könyvekkel és okmányokkal volt meg 
rákva. — A tettest Ringló Péter személyé 
Keni már hónapok előtt elfogta a rendőrség 
ez azonban a bőrönd hollétéről makacs 
Ságból nem adott felvilágosítást. Nehány bó 
napi kutatás után végre tegnap megtalálta 
Dobos rendőrbiztos a bőröndöt Bancsó Jó 
zsefnő Arany János*u'czai lakásán. Rögtön 
elkobozta és felvitte a bűnügyi oaz'ályboz

— Bsékely Arthur tolvaja 
Székely Arthur biztosítási titkár kárára el 
követett ékszer tolvajlást — mint ezt tegnap 
megírtuk — Vásári Ágnes követte el. Ki 
kérdezésére Bardócz rendőrbiztos Szol­
nokra tegnap el is utazott. A leány azor- 
ban tagadja a lopást, ennélfogva a káro t 
Székely Arthurt táviratilag hívta Bardóc 
Szolnokra, a leánynyal leendő szembesítés 
végett. Székely Arthur szombat este el L 
utazott.

— Aranyak a hurkában. A Dé-
genfeld-téri Kiepipa vendéglőben ma vasár­
nap este nagy hurka estély lesz. A nagy­
szerű estély érdekességét növeli az, hogy 
több burkában 20 koronás arany lesz. Aki 
tehát a hurka evésben részt vesz, nem ve- 
lifcithet, csak nyerhet. A hurka melió jó bor 
is van a vendéglőben.

— Legnagyobb zongora terem, 
P acz-utcza 49. föpostávsl szemben legna- 
gyobb hangszer üzlet, József kir. herczeg- 
utcza 2. szám (Bikaszáloda melett), legna- 

’gYobB'hangszer műhely, zongorák rövidre 
vágása, valamint bármiféle hangszer javítás, 
tökéletesen végzem, műhelyem élóo oly 
üzletvezetővel rendelkezem ki már az 1896 
országos kiállításra egy jelesebb műhelyben 
az* ő Jtala kéizűlt kangszer lett kiállítva, 
érdem óemmel és oklevéléi kitüntetve: Leg 
hírnevesebb gyártmányú zongorák, pianinok, 
'harmoniumok. czimb^lmok és mind féle hang­

szerek, kitűnő hurok. Jutányos áron besze­
rezhetők, Komáromi M. mfl-hangszerkészitö 
Zongora hsngolá«t vidéken is elfogadok. Ka­
rácsonyi legszebb ajándékok.

— Ráblö világ Debreozenben. A 
hírlapok majd mindennap megemlékeznek 
egy egy szenzácziós rabló támadás, foszto­
gatás, sőt nem ritkán gyilkolás szomorú 
történetéről — mintha csak a régidők Rózss 
Sándorja, vagy Bogár Imréje kelt volna fel 
sírjából, hol itt — hol ott adnak életjelt s 
tartják rettegöben a város lakosságát. E 
szomorú valóság megakadályozása vagy ki* 
puhatolása sajnos a hivatottaknak sem si­
került legajánlatosabb tehát, ha minden em­
ber a saját életét, vagyonát megvédelmezni 
revolverrel látja el magát, melynek beszer­
zésére a mai napon érkezett 600 drb. kti 
lörobözö revolvereit ajánlja fel olcsó árakért 
Pásztor Gvula és Társa vaskereskedó ezég 
Csapó-u. (Bankház.)

— Vasárnap a Dréher eörcear 
nokban Beksör csapolás, zóna reggeli kti 
lönlegességek „malacz tokány", .csángó 
vetrecze*, „matróz hús*, „bécsi virsli*, „frank­
furti virsli*, „szepességi virsli*, „csemege 
kolbászkák*. Korona a la Pilseni sör foly­
ton frissen csapolva. Délutáni ursonáboz 
„Kocsonyázott csemegék*, „bischmark“, „he 
ring*, ostsee bering*, „angolna*, „fillét he­
ring*, este „hurka estély*, „kecsege, „har 
csa*, „ponty*, „tok*, „viza*, „halászlé* 
„fáczán*; fogoly*, „nyu!.* Kitűnő martinjai 
uj bor. Színház után is zene egész éjjel.

— KösjegyaSi iroda megnyitás 
Ezúton hozom, a n. é. közönség tudomá­
sára, hogy közjegyzői irodámat Miklós 
utcza 23. sz, alatt megnyitottam. Tisztelet­
tel Zagyva Lajos kir. körjegyző.

— Épületek tervezését, t*rv és költ­
ségvetés készítést, építkezésük kivitelét, épülő 
házak ellenőrzését, felülvizsgálésát, becs' ést, 
továbbá földmérési s minden a mérnöki 
ezskba vágó munkálatokat elvállal 81p0S és 
Kelen oki. mérnökök műszaki és építési vál­
lalati irodája Debreezen, Piacz utcza 58. 
(Bank palota) Telefon 297.

— A Magyar király kávéhásban 
kitűnő kávéházi ita'ok. állandó hideg buffet 
mellett minden este fölváltva elsőrangú zene­
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb billi- 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab, kávés.

x Roppant érdeklődés nyilvánul egy 
nj csuzellenea ezer iránt,' melyet a Székelyhavazok 
alján található édesvízi szikacsból készit Balázsovich 
Sándor gyógyszerész Sepsiszentgyörgyön 182 szám. 
Ez a törvényesen védett »Indaszesz« melynek hatá­
sáról a legelőkelőbb orvosok is a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkoznak. Kik köszvény, csúz, tagszag­
gatás stb. betegségben szenvednek, saját érdekükben 
használják az >Indaszesz«-t, mely 2 és 1 koronás 
mindenütt kapható.

— Amerikai ponder. Fine Toliét 
Pouder Alice Roosevelt egyedüli ártalmatlan: 
pouder, az arezbőrt finomítja, alabastrommá 
teszi, üdévé és fiatallá változtatja. Ameriká­
ban a fehér testüek fobér vagy rózsaszín, a 
barnák crém szintit használnak. Egyedáru- 
sitás Magyarország részére Szabó M. Buda­
pest, Kertész utcza 46. Egy doboz ára ere­
deti csomagolásban 1 do'lár (2 frt. 50 kr.)

X Ä* egéOEOéo elősegítésére mégis 
csak a régi háziszerek szolgálnak a legjobban I Úgy 
dr. Szana Sándor az Egészség ápolását tárgyaló fo­
lyóiratában a kővetkezőket Írja : a Halmájolaj még a 
mostani, az orvosi tudományra annnyira válságos 
időben sem vesztette el szerepét. Még ma is kedvelt 
ezer, melyben gyengélkedő gyermekeknek és felnőt­
teknek egy tőményesitett tápszert nyújtunk kényelmes 
alakban. A hol a táplálás jobbítását czélozzuk, a 
halmájolaj. jó szolgálatokat tesz, — ha eltüretik, 
mert mikor a halmájolaj az étvágyat megzavarja, 
akkor mindig megárt. Ezért különösen fontos, ha le­
hetőleg tiszta és könnyen emészthető halmájolajat 
választunk, mert másként az egész gyógyításnak si­
kerét veszélyezzük. l.yen könnyen emészthető, tiszta 
halmájolajnak már hosszú évek során át magát, a 
Maager-féle Gadócz-halmájolaj igazolta.

— Pergetett oeemegemé* és ezu
rortorma a legolcaóban beszerezhető Dávid 

Zoltán tizlletében Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 815.

— A kávéváeírló közönség figyel­
mét leibivjuk a Félegyházi János ezég mai
apunkban közölt hirdetésére. __

— Felhívjuk olvasóink figyelmét 
(oetya János előnyösen ismert ékszerész 
mai lapunkban közölt hirdetésére.

TÁVIRATOK

Ä református esperesek és Tisza 
István.

Budapest, nov. 25. A most folyó 
református zsinaton együtt levő espe­
resek ma tanácskozásra gyűltek össze, 
a melyen elhatározták, hogy felkérik 
Tisza István grófot, miszerint vonuljon 
vissza a politikától, ne dolgozzon ki 
pártja számára programmot, hanem 
engedje érvényesíteni a 67 es ala­
pon álló pártokat. Az esperesek gróf 
Degenfeld Józsefet kérik meg, hogy 
vezesse őket Tisza elé, s tolmácsolja 
kérésüket. Gróf Degenfeld azonban ki­
jelentette, hogy nincs olyan viszonyban 
Tiszával, hogy ezt a kérelmet teljesít­
hetné. Darányi Ignácz, a kihez másod­
szor fordultak, helyeselte az eszmét, de 
a kivitelt korainak találta. Az espere­
sek ennek daczára elhatározták, hogy 
tervüket végre hajtják s hétfőn délután 
fel fogják keresni gróf Tisza Istvánt.

Fejérváry a királynál.
Becs, nov. 25. Fejérváry minisz­

terelnök ma 10 órától egynegyed 1 
óráig volt a királynál. Utána Vörös 
László kereskedelmi minsztert fogadta 
a felség. A kihallgatások informativ 
jellegűek voltak.

Ä vezérlő bizottság illése.
Budapest, nov. 25 A vezérlő bi­

zottság ma Kosssuth Ferencz lakásán 
ülést tartott, amelyen Apponyiés And* 
rássy kivételével az összes tagok jelen 
voltak. Az ülésen a közelmúlt esemé­
nyeit tárgyalták és elhatározták, hogy 
az alkotmányos rend helyreállta 
után megfogják torolni ezeket az 
erőszakoskodásokat. A vezérlő bizott­
ság értesítést ad ki a felfüggesztett tiszt­
viselőknek, hogy kártalanításokról és 
érdekeikről gondoskodni fognak. Vé­
gül a dotáczió bevonása ellen tiltakozott 
a vezérlő bizottság. Kossuth Ferencz 
állapota súlyosbodott s ma délután 
hordszéken a Lukács-fürdőbe vitette 
magát. Betegsége tartama alatt az ügye­
ket Guiltier Gyula intézi.

Rudnay a kaszinó ellen.
Budapest, nov. 25. Rudnay Béla 

főkapitány a nemzeti kaszinó bojkott­
jával nincs megelégedve. Lovagias 
affért csinált a kigolyozásból és ma 
Szontagh Pált és Melczer Istvánt- kik 
a kigolyozást indítványozták provokál- 
tatta. Rudnay egész Budapesten nem

Darvas Testvérek ZZ
női felöltő áruhása 

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kistemptommal szemben.

legszebb őszi és téli női felöltők
SZÓrmekabátok, eollLk, leány kabátok és köpenyek 
a legmérsékeltebb árban kaphatók.

lton Állandó kiállítás a? idény legremekebb újdonságaiból.
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kapott segédeket. Végre kénytelen volt 
két osztrák ezredest felkérni. Szontágh 
segédei Zichy Jenő és Perczel altábor­
nagy, Melceré Péchi István és Ivánka 
Oszkár.

Zigány Árpádot felmentették-
Budapest november 25. Ma foly­

tatták Zigány Árpád szenzácziós pőré­
nek tárgyalását. Legérdekesebb mo­
mentuma a tárgyalásnak az volt, a 
mikor kiderült, hogy Fejérváryna'k 
és Kristófíynak része volt a röp 
irat megjelenésében. Kihallgatták ma 
Weisz Juliánt, dr. Ágai Bélát, Szeme- 
nyei Kornélt és Ludwig Rezső drt. 
Geguss királyi ügyész ezután a követ 
kezö kérdéseket intézte az esküdt bíró 
Sághoz. Bűnös-é Zigány Árpád a fel­
ségsértésben, tartalmaz-é a Zeysig-féle 
röpirat felségsértést ? A törvényszék is 
feltette a maguk kérdéseit, a mely 
után az esküdtek visszavonultak ta­
nácskozni.

A Zeysig ügyben éjjel 3 órakor 
hozta meg a verdiktet az esküdtbiróság. 
Az esküdtek hosszas tanácskozás után 
egy negyed négy órakor hirdették ki 
határozatukat, amely szerint a három 
vádlottat nem találták bűnösöknek. A 
verdikt alapján a törvényszék felmentő 
ítéletet hozott,

Laszberg gróf boykottíláia.
Győr, nov. 25. Itt a társadalmi 

körökben kimondták Laszberg főispán 
ellen a boykottot. A főispán adósságai­
nak konvertálására társaság alakult. 
Azok a tisztviselők, a kiket Laszberg 
kinevezett, egyre másra lemondanak 
állásukról. Eddig öten adták be le­
mondásukat.

Krlstóffyt exekváljik.
Budapest, Makó városától ma 

érdekes átirat érkezett a főváros ta­
nácsához. Az átiratban Makó arra kéri 
a tanácsot, hogy hírhedt gyűlöltjének 
Kristóffy József belügyminiszternek hát- 
lálékos községi adóját haladéktala­
nul hajtsák be rajta.

í> bRfiCZENi RLűGEI LEbi ÚJSÁG

A haladások csábítanak.
Budapest, nov. 25. Politikai körökben 

nagy titok pattant ki. Kiderült, hogy Demkó 
Kálmán szabadelvű képviselő a lakására 20 
országos képviselőt hivott meg. A értekez­
leten, melyen azonban senkise jelent meg, 
a fölött akartak határozni, hogy belépjenek 
a haladó pártba.
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Nyilt«ér>

Blous-selyem 65 krtól 11 frt 35 
krig métere — leg­
újabb divat 1 Bér­
mentesítve és el­

vámolva házhoz szállítva. Gazdag mintagyüjtemény
forduló postával Hanneberg eelyemgyére

Zürich. VI.

Di. Spitz Lipót
Debreczenben,

Piacz-ntcza 38. sz. alatt
ügyvédi irodát

PF" nyitott.

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban és föszar- 

^ kereskedésben. w

Kanári
világhírű énekesek.
Eredeti Seifert vér, remek mély és síró hanggal, 
urhanggal és du-fütytyel, hosszú, változatos 
előadással á 8, 10, 12. nőstény 3 K, kiállítási 
madarak 16, 18 és 20 kor. Küldés utánvéttel.
A. BREZiNA, kanári nagy tenyésztő,
Olmtttz 26. SZ. Valóban szolid kiszolgálás. Min­

denki megvan elégedve, ezer elösmerö irat.

DonoQán és Somossy
őségnél

DEBRECZEN, Ktstemplombazár, 

már megkezdődött e

nagy karácsonyi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak tó mi­
nőségű áruk kerülnek eladásra.

Világkiállítás St. Louis 1904 
Legmagasabb kitüntetesd,Grand Prix"

más fény-tiszti lőszer.

Legjobb és legolcsóbb
esernyők

kizárólag az

Első debreczeni 
rnyögyárban XX

Merkten Sománál
Piacz-utcza 50. kaphatók.

férfi
75 krtól.

■ diszmü-, játék-, china ezüst- és majolika áruk 5

Budapesti koronás áruházban
Debreczen, Piacz-ntcza 7, Vecsey-palota.

Fénykép vagy levelezőlap album díszes kötésben 25 kr.
Evőeszköz, valódi solingeni aczél penge és nyél 

egy darabból.................................................25 kr.
Felszolgáló tál nikel fogóval........................ 25 kr.
Gyorshabverö, önműködő, amerikai szabadalom 25 kr.
3 doboz cbevró vagy box cipókenőcs ... 25 kr.
Széulapát nagyon tartós fémből, erős fanyéllel 25 kr.
Szmirna ágyelőszőnyeg keleti minta, mindkét ol­

dal egyforma........................................... ....  50 kr.
Porczellánlámpa nagyon díszes golyóval czi-

linderrel teljesen felszerelve....................76 kr.
Fekete kávés majolika készlet, 6 darabból álló 1 frt.

Tojáskészlet, majolikából vagy nickelböl 8 darab­
ból áll......................................................... 1 frt-

Chinaezüst felszolgáló álvány díszes üvegtállal 1 frt.
Svájci asztali óra pontosan jár, nickelböl és

rendkívül tartós....................... . • - ■ • 1 “*•
Bronzlámpa rendkívül elegáns, teljesen fölsze­

relve, golyóval és czilinderrel ...... 1 frt-
Csésze aljjal 6 pár kávés vagy teás karlsbadi

porcellánból, csinosan égetett festéssel . , 1 frt.
Chinaezüst czukortartó rendkivül.diszes üvegbe­

téttel aljjal és fedővel . . ... • ■ • ■ 1 őrt.
Likőrkészlet nagy.i elegáns, színes égetett fes­

téssel, tálcával 6 drb pohárral.................. 1 frt.

áll 15 drb-ből, valódi karlsbad^or
szv---------- cellánból, remek égetett _

téssel aranyozva.................... • / ; ,• 3
Széntartó, erős fémből állvánnyal, fogóval és 

igen szép égetett festésű fedővel • • ■
Kályha elővédő, elegáns díszítésű, lábakkal

ellátva.................................. .... • • • 1 1
Morzsológép szabadalmazott önműködő és 

mindent őrlő ............................. • •

Mosdó tisztet LÄ'- mii >< Széntartó
“ koronatete taves majonxa xesziet, o aarauooi auo i írv. mivavm .j uiu puu....... .... - »»«línlt Tt*

A szabott ár minden tárgyon feltüntetve. Vidéki rendelésnél pontos czimet kérek. Szétküldés utánvét ellenében tortenne “ 
vásárlásnál 6 százalék engedmény.



Lám Sándor
üveg- és porczellán üzlete

DEBRECZEN,
Ptacz- és Hatvan utcza sarok.

Külföldi bevásárlási ütemből 
hazatérve, üzletemet megna­
gyobbítva, a modern kor ízlé­
sének megfel előleg, teljesen 
átalakítva rendeztem be. 
Üzletem a nagy modern világ­
városok nagy üzletei mintájára 
van berendezve, hol a legna­
gyobb kényelem s a legszebb 
újdonságok nagy halmazban s 
a legszebben csoportosítva gyö- 
nyörködtetőleg hatnak a szem­
lélőre, az újonnan beren­
dezett emeleti anio­
nokban.

Menyasszonyi 
kelengye:

Va'ódi angol, német s karlsbadi 
thea, kávé, mocca, mosdó és 
étkészletekből ; vizes, boros, 
sörös, likőrös és befőttes kész­
letekből ; valódi berndorfi china 
ezüst és alpacca evőkészletek ;
alkalmi ajáadék tárgyakul:
Majolika, fayence és chiuaeztist 
diszáruk. Salonok díszítésére ; 
majolika oszlopok, virágvázák, 
salon asztalkák, faldiszek do­
hányzó asztalkák, szivarkészle- 
tek. — Miután áruimat csakis 
a legnagyobb és legnevesebb 
gyárosoktól direkte szerzem ba, 
ama kellemes helyzetben va­
gyok, hogy m. tisztelt vevőim­
nek a legolcsóbb és legjutányo 
Sabb árban bocsáthatom rendel­
kezésére, mely minden ver­
senyt kizár.

Valódi angol, bronz ebédlői 
és szalon

lámpákban
nagy választék-

Miért ?
nem szükséges most már 
Budapestre vagy Bécsbe 
utazni, ha ékszert, army, 
vagy ezflstnemn újdonságo­
kat óhajt bárki vásárolni

Mert!
mindezek óriási választéki 
hm feltűnő szolid, szabott- 
árak mellett beszerezhetők

Rose Dezsff
Debreczen legfényesebb 
ékszerüzletében, a Han­
gária kávéház mellett.

Piacz-u. 55. sz.

Ékszerek,
órák, nász ajándékok
legolcsóbban beszerezhetők ^

Pintér Gusztáv
ékszerésznél,

Föpiacz 86. Fötözsde mellett.
órák- és ékszerek javítása legolcsóbban.

Fizet*emel tanuló felvétetik-

Eladó gőzmalom.
A Debreczeni Első Takarékpéztár 

a tulajdonát képező, közvetlen a város 
alatt és a m. á. v. vonala mellett fekvő 
úgynevezett

Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel 
s benne található összes felszerelésekkel 
együtt, igen kedvező feltételek mellett 
eladja.

Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulírott 
igazgatóságnál.

Debreczeni Ele6 Takarékpénztár 
Igazgatósága.

74
kitüntetés,

10,000
motor a legteljesebb

6
Állami érem l

megelégedésre
szállítva.

Drezdai motórgyár r.-t.
(ezelőtt Hilde) fióktelepe.

GELLÉBT16NÁCZ és TÁBSA
Budaoent, VI., Teréz-körut 41. ez.

Telefon 11-9I.
Benzlnmotórok, légsreszmotörolt, 

nyersolaj motórok, szesz (eplrltue) 1110- 
tórou, acetylen-motórok, Benzin lo- 
komokilok cséplésrc.

•zlvógáz (generitoroe)- motórok _a leérni10-
bbdemebb és legtökélote.ebb, beigazolt«! a legolcs 

üzemet nyújtó erőgépek.
A drezdai motór ÄT a ie*:
kltünöbb gyártmány. Kipróbált tökéletes szer­
kezet. Válogatott legjobb anyagból a legszolidabban és a 
legpontosabban készítve.
TamIAi* I Solt évi használat után sem szorul 
i HriO* * reparaturákra. Feltétlenül üzem­

biztos. Kezelése rendkívül egyszerű. Az üzem­
költségek a legelőnyösebbek.
Drezdai motórok "nuU™*'
számtalan iparvállalatban és uradalmak gazdasági üze­
meinél : malmokban, téglagyárakban, 
famegmunkáláenál, faaprltásnál, viz- 
emelo (szivattyú) telepeken, gazdasági 
takarmány-kamrákban, tejgazdasá­
gokban,. csépiéinél stb. stb.

Teljes üzomberendezósek (malmok, gazda­
sági üzemek, közlömü szerkeze-tek stb) 
szakszerű szállítása.

Felvilágosítások ás költségvetések 
készséggel adatnak.
Legmessiebb menő jótállás 1 Kedveié üietési 

teltételek 1

INDBA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon 1 Melange a 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon- és indus 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedé­
sekben ói a droguériában. — Nagybani szétküldés:
= Indra tea import oompany, Trieszt. —
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hangszer üzletében 
kaphatók a világhírű

Sehunda-féle

czimbalmok.
Értesítés.

Ezúton ia bátorkodom t. megren­
delőim tudomására juttatni, hogy az 
Őszi és téli idényre igen szép hazai éü 
angol Szöveteim megérkeztek, melyekből 
a .legszolidabb árért modern és ízléses 
kivitelű

öltönyök, téli kabátok
és felöltők

elkészítésére rendelkezésre állok. 
Tisztelettel

Antal Vincze
férfi szaké

Kossuth utcza 17. (Slmonffy Imre ház.)
Magyar díszruhák, polgári, sport, katonai, papi. 
úgyszintén gyászruhák a legrövidebb idő alatt 
pontosan és jutányosán készíttetnek.:------------

r
Debreczenben.

Ahol a legnagyobb választék­
ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze­
rűbbtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók.

Killer Ede
cs. és Mr. udvari szállító

Debheczén, Főtér.

I Fürdők, fürdők, fürdők, vétele, eladása bér 
lete, berendezése.

Villák.
villák.
Villák.
Villák.

illák.
mák.

Villák.
Villák.

li
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Malmok.
Malmok.
Malmok.
Malmok
Malmok.
Malmok.
Malmok.
Malmok.

Nagy kávé raktár
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Sűdhong, Congo ős 
PeCCo tea. Czitrom, nafártcs 
és a hires Manner-féfe can* 
korfcák nagy raktára

Kehit Henrik
czégnél

DEBRECZEN, gróf Degenfeld-tér 7-iksz.

Kölcsönök közvetítése. —Birtokok. Birtokok* I Birtokok. - Szállodák. Szállodák. Szállodák

feltűnő olcsó és jó kivitelben

részletre és tffiMzft
nagy választékban

Lifkoiits lakai
butotraktorábán

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-uteza saját ház. |
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és tihe- 
qneszámíára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatlab | 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jégyzett értékpapírokra, zálog 
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek be 
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdtjképes köztisztviselőknek 10, 151 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz ,,
árakat és terményt salát raktáraiba és | 
azokra előleget is nyújt.
Mindennemű felvilágosítással szi 

vesen szolgál *
az Intézet ügyvezetője..

Aláírási felhívás
a „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet“

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Xifc évtársulatba való belépsre. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ^

A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczen“
1905. évi december hó 31-én tölti be működésének Il ik évét s már 1905 október 

hé 10-én megalakult s megkezdte működését, a X-ik evtarsnlat.
A mai napig elért sikerek, eredmények tanúskodnak arról, hogy ^ igaz­

gatóság a szövetkezet vezetésében nem az óriási számokra, nem a hitelt élvező 
tagok rovására jelentkező nagy haszonra, hanem arra törekedett, hogy a szö­
vetkezet igazi ezéljai : egyrészt a befizetett tőkék hasznosítása, másrészt és 
főleg az olcsó hitel nyújtása váljanak lehetővé.

Ennek az üzlet-elvnek eredménye azután, hogy a IX-ík evtarsnlat a ko­
rábbi évtársulatokat mindenekbe felniszárnyalta, amennyiben 1905-ben 1301 tag 
18,744 betéttel lépvén a Szövetkezetbe, ma 673 tag 70,000 törzsbetéttei szol- 
gálja az intézet erkölcsi és anyagi erejét.

A ma kihitelezve levő tőkék 1 millió 300.000 koronára rúgnak és az eddig 
nyújtott kölcsönök meghaladják az 5 millió koronát.

A szövetkezet olcsó kamatra kölcsönöket nyalt 2000.— koronát meg­
haladó* kölcsönöknél és lehetővé teszi a heti kamatfizetést, az utólagos kamat­
elszámolási kölcsönöket.

Egy törzsbetét (líTkr.) 20 fillér, mely hetenként az igazgatóság által mer • 
szabott napokon fizetendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az 
óvtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetéteik 
arányában felosztatik.

A szövetkezet tagjainak hitelt nyújt s a kihitelezett összegek 4 év tar­
tama alatt a heti befizetések által törleszthetök, sőt megakarván könnyiteni 
az olcsó kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak 8 év alatt tor- 
teszthefó ngy személyi kezesség melletti, mint jelzálogos kölcsönöket Is engedélyé*

Kölcsönök nyujtatnak a befizetett összegek V,-öd részéig bárkinek, to- 
vábbá jelzálog! biztosíték, személyi kezesség, értékpapírok, vagy ezüst- és 
aranynemü kézizálogok ellenében.

Az igazgatóság határozata értelmében a már megalakult X-ik évtársulat, 
újonnan belépő tagjai már most: 1906. január 1-seje előtt is igényt tarthatnak
betétjeik nagyságához képest megszavazható kölcsönökre, a nélk^.,
folyó év clmnít heteinek betétei ebből levonás¥a hozatnának, vagy a fel ‘_____
tási illetékkel terheltetnének

A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben* vidéki taiok 
heti befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a pénz bérmentes beküldését posta­
takarékpénztárt cheqnek utján teszi tehetővé.

A X-ik évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések és aláírások a szö­
vetkezet hivatalos helyiségében (Piacz-uteza 83. szám, Geréby-ház) tel­
jesíthetők.

Kelt Debreczenben, 1905. évi október hó.
„POLGÁRI TAKARÉK- ÉS SEGÉLYSZÖVETKEZET* DEBRECZENBEN:

Ráeó Gyulai
kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.

Wesaprtihf Zoltán, Dp. Freund Jenő, Mat* Jakab,
aleínök. igazg. jegyző jogtanácsos. alelnök. ügyvezető igazgató. ____

A
«t * ■
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Központi Bank ÄÄ
mint nnövetkeiet megalakult.

Egy l*P*«betét 60 fillér.
Bgy évtársulat 4 év.

Mindqa tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz ?#B joga, a h»ny 50 tilléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — Akj könnyűszerrel 
tökét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthetó 
kö'csöpt akar szükség ecetére biztosítani az 
lépjen be a szőve kéz the. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tol.
Debreezen, Főpiacz 65. szám.

Oiégely- hás.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk, és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyé alelnök. Lichtblau Albert ügyve­
zető igazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

r . w * 'T

Jäger alsó ruhák,
téli harisnyák. Vadász férfi 
harisnyák es lábszárvédők. 
nöí és gyermek fiamaschnik, 
TéU kesztyűk legolcsóbb 
árakban és legnagyobb vá­
lasztékban beszerezhetők ^

Márion Gyula
divat és rö idárn üzletében

Piacz-n. 9., Bika szálloda mellett.
ÍOOOO oo-oooooooi

Megnyílt
az u]

Kizponti Zálogház
Kossuth-utcza 15. szám alatt

az udvarban.
Értéktárgyakra

legmagasabb kölcsönt ad.
Az elmúlt 
rendkívüli 
száraz nyár 
folyamán 
ismét a

JtüktUlőmenti
Első Szőlőoltvány-telep

Tulajdonos: Caspari Frigye» B*«<*
gyes, 26. Nagyküküllő megye.

lewö Fischer Adolf 
bolthelyisége beren­

dezéssel együtt
azonnal kiadó.
Félegyházi János

Fiumei és Trieszti
kávé behozatali üzlete.

: Arak foriat értékben, kgronként.
SantOS, sárgás

» zöld, nagyon jő minőség 
Salvador, erős, kiadó minőség 
Buatenla, erős jó zamatos — 
PortorlCCO, világos finom izü — 

» igen finom izü — 
Ceylon, kitűnő minőségű — 
Gyöngy, kávé finom minőségű 

» » kiváló finom —
» > kitűnő minőségű

Arany láva kávé, jó zamatu — 
» » finom zamatu —
» » legfinomabb —

lOCCa, jó minóséz — —
„ finom, erős — —
» legfinomabb, nagyon erős 

Libéria, sárga, nagy szemű — 
Cuba, kávé apró szemű, finom 

„ kávé közép szemű, finom 
„ kávé nagyon jó zamatu — 
„ igen jó minőség — —
„ nagyon jó minőség —
„ kitűnő jó minőség — 
„ kiváló jó minőség —

1.20
— 1.30
— ISO
— 1,60
— 165
— 1.85
— 110
— 1.76
— 200
— Íf6
— 180
— 2.20
— 1.50

- - 1.80
- - 2.20
- - 1.65

- r m
- - 1.80
- - 200
- - 220
- - 2.30
- - 2*0
darált kávé.Naponta friss pörkölt és

Félegyházi János
DEBREOZEH,

Piacz és Miklós utcza sarkán, a vármegye­
házával szemben.

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

NŐI ruha és kosztom kelmék, Blnz sely­
mek, 16 mosó barchentek és flanellek a

bel és külföld leg lsö gyáraiból.

is
női és férfi

Jäger alséruhézafok
gyönyörű választókban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű fraiacziaa P. D. jegyű 

kitűnő szabású
ÄTÖLSBÄfcL

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
■HÜMÜi

Kiadó gyógyfürdő.
A város* és vasúti megállóhely 

közvetlen közeiében a büdszentmihályi 
társulati Lukács gyógyfürdő és annak 
korlátlan italmérési joggal bíró vendég­
lője, nyári mulató helyiségei teljesen 
felszerelve 1906. év Január hő elsejétől 
üzletvezetőnek

kiadandó.
Értekezhetni LttkáCS FerenCZ tár­

sulati elnöknél Büdszentmihályon.

illés-
DANKÓ M. ezóg temetkezési intézete.

Alapi ttafott 1890.
Nagyérdemű közönség I

A manapság már gombamódra elszaporodott kisebb temetkezési üzletekkel 
szemben, hivatva érzem magam kijelenteni, hogy én az üzletemet, boldog emlé­
kezetű édes atyám közbecsült nyomdokéin továbbra is változatlanul vezetem s mint­
hogy b. e. édes atyámnak sem volt szokása, hogy az igen tiszteit polgári, vagy az 
úri osztályhoz tartozó családokat, akár bemntatkosás, akár üzleti ajánlása végett 
felkeresse — ezt én sem testem, mert tudom, hogy csak !keilemetleti lehet, ha a 
haláleset alkalmával tolakodó' s népi ritkán hívatlanul kímélet en ajánlatokkal ter­
helik a megszomorodott feleket. g

.ígérnek sok mindent, még olyat ts, a mivel nem rendelkeznek, mesék 
olcsó árakat, féíyes felszereléssel való kiszolgálást, csakhogy megtéveszthesse 
azokat, kikhez betolakodnak, pedig tudhatnák nagyon jól azt, hogy a hívatlan ven 
dögnek hol a helye. Én az ilyen dolgokat nem teszem, mert a magam és üzletem 
egyedüli .törekvése a jövőben sem lesz más, mint szolid és lelkiösmeretes kiszol­
gálássá! megtartani azon pártfogást és tiszteletet, a melyet a nagyérdemű közönség 
b. e. édes Atyámmal szemben tanúsítani szives volt; valamint azt sem teszem, 
hogy embereimet az anyakönyvi hivatal előtti ácsorgásra s az odamenő gyászos 
feleké* neip szép, ufcgjo, de tolakodás altali Ve ló élfogásra tartsam, mert ő nesiek is 
megmondtam azt, hogy Üzletem jÖ hírnevét iiy aljas dolgokkal meg ne pecsételjék.

Én ezen a téren már 17 ik éve működőm s élég tapasztalatot szereztem 
ezidő alatt, hogy a szomorú felek igényeit hogyan lehet mindenféle igérbtek nélkül 
pontosan kielégíteni. Nem hivatkozom arra,,hflgy bö- jojtam alkalmazásban, mert 
azt úgyis tudja a a. ó. közönség, hogy b. e. édes atyámmal vállvetve igyekozíönk 
azon, hogy a minket felkereső szomorodott lehlet, pontosan és lélkiösmerétesen 
kielégítsük s igy a n. é. közönség teljes bizalmat és megelégedését meg is nyertük.

Értesítésemmel együtt szives figyelembe hozom, hogy órczkoporsólmat gyári 
áron bocsátom rendelkezőire, továbbá egyszerű és fa- él bársonyos-koj^orsókat, . 
egyszerű és díszes üveges kocsijaimat, szóval minden e szakmában szükséges dol­
gokat, csekély haszonnal bocsátom a szomorodott felek rendelkezésére. — Sirko
szőrük 40 krtél feljebb — felnőttek részére díszített koporsók 5 írttól feljebb.

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve maradtam
Debreczen, 1905. november havában

tisztelettel

DANKO M. utóda DANKO BÉLA,
temetkezési intézet tulajdonos.

’ i

I
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Apró hirdetések.
10 itőlE 40 fillér, aeontal minden eeó 4 fillér. A!
legkisebb hirdetés 40 fillér. Veetag betűkből ere
dett minden eső 4 fillér. - Vidéki tUdakOlédéSné | 

tessék válssskélyegot esatolnL

köhögésnél legjobb czukor a Borsy-féle pe­
metefű czukorka. Kapható Jósa és Jóna 
drogueria, Budai czukrászda és minden | 
jobb füszeriizletben._______________ _

Pénztárneknö 20—40 éves koresztyény aki 
már kereskedésben alkalmazva volt jó csa­
ládból teljes ellátással, 8—10 forint havi 
fizetéssel állandó alkalmazást nyer. Ugyan­
ott jó családból való 2—3 éves gimna­
zista tanulóul felvétetik. Slachta .János 
főszer és vas üzletében Hajdú Nánáson.

Házmestert állást keres gyermektelen fiatal 
házaspár. Czim a kiadóhivatalban.

ü-ím-LXImmK* azonnal 4> 5* 6 Szá?&"
I 6HZK0ICS0II lékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
nyakra, részlet visszafizetésre is. fi. LÖl- 
höffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

““Gummi és rézbélyegzők, festékpárna,
pecsétnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi u'cza 5. sz.
Egy jó karban levő toilette tükör asztalka 

megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.
Bolt kisebb és nagyobb, a piacz legforgal­

masabb pontján kiadó ős azonnal átve­
hető. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő szecskavágó gép olcsón 
eladó. Mester-u. 39. sz. Faragó Istvánnál.

Vasesztergályozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

fisokély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kőzmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öltöny szövetekből óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Ügyes díszműáru segéd állandó alkalmazást 
nyer belybe'i előkelő czégnél. Ajánlatok 
a kiadóba kéretnek.

fiorgely Hermann férfi szabónál egy tanuló 
felvétetik.

Hohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle közmű- 
áru, továbbá férfi és női felöltők ős szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet­
fizetésre.

Lakatos segéd vegyes munkára fölvétetik 
Weisz Ede lakatosnál Piacz-u. 38. sz.

Villamos csengők, te 
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 

debreczeni első Elek 
trotecbnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168. _____
Mindennemű könyvek, régiségek legmagasabb

áron megvásároltatnak Harmathy Pál 
könyvkereskedés és aníiquariumában Fü- 
vészkert utcza 14. Telefon 374.

Vasesztergályos és gáplaka-
tos tanonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.____________

Köszvénynél és csnsnál használjuk egyedül
a hires királybalzsamot, mely legújabb 
ezer minden külső és belső fájdalmak 
ellen, tehát minden háznál tartani kell. 
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuih-utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Homokkert I. járáson Sz.-Ajinai temetővel I 
szemben egy 2195 négyszögöl szőlő sza­
bad kézből eladó. Értekezhetni Nyugoti u. 
48. sz. a tulajdonosnál.____________

lignit lengyel bányai gomba rizike saláta |
gomba, afonya czukorba főzve, Ostse be­
ring, caviar, dió feltörve ős héjában, mo­
gyoró, Malaga, datolya Kontsek Gézánál 
Fő-üzlet Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapő-u. |

e* ji *%,;*• üzlet­
feloszlatás miatt! Mig a készlet tart lórii-, 
fiú- és gyermek xuhák végkiárusittatnak 
Grünleld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Félingyen 1

Pénzbeszedő részletüzletbe óvadékkal felvé­
tetik Kellner és Wittnél Csapó-u. 22.

Ügyes füszerkereskedő segéd helybeli ügy 
nőknek kerestetik. Czim a kiadóban.

Hollandi gyomorcseppek
a legkitűnőbb háslsier minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
görosnél, emésztési «avaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „Hollandi csepp“ in 40 fillér.

Kapható :

IHihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN, városházzal szemben.

Óriási választékban

Női felöltök
Szőrme kabátok

HÁLMÁGYI SÁMUEL
utóda

Hői- és leány felöltők áruházában, DEBREOZBI.

Gyermek köpeny
Paletók.

Mérték utáni rendeléseket 
elfogadok.

Feltűnő olcsó árak!
PiaCZ Utcza 61- szám alatt épült 

kétemeletes bérházban több rendbeli 
modern lakás

azonnal kiadó.
Értekezhetni a tulajdonosnál FiSOher 

Adolf kistemplombazár.

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mtntáS
posztók, szövetek, flanelek és par- 
cbetek, Férfi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyterltők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugy.gót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 irt, hajtásos 120, 1 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

w
Tisztításhoz csa

riiszfijókhranatoy
.használjünk:, v 

Legjobb Nsztitoszer gjs
. n vilanon.

Debreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyártmánya

kályhaeziistözű
Szobaleány védjegygyei ellátva 
Megrendelhető és Kapható a ké­
szítőnél —

Neumann Nándornál,
feitéknigykereekedő, 

DEBRECZEN, Hálván utcza 6 szám.
Viszonteladóknak árkedvezmény.
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A Vegyileg megvizsgált, amellett hatóságiiig 
I as arcsberre ártalmatlannak talált

zőriresztő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemet­
len arcillőrt gyökerestől, a nélkül, hogy az

arcsbirnak legkevésbé is ártana és az arcznak meg­
adja az ttdesiget. finomságot és simaságot. Ára 7 kor. 
Vidéki megrendeléseket discréten utánvét mellett 

eszközöl
Schmidek I. Budapest, ¥11., Nyár-ntcza 18.

\ Skóth Ferenci i
j fegyvermüves

Széchényi utcza I. szám

)

Ajánlja mindennemű 
serét és golyós

i fegyvereit
5 a legpontosabban belőve és a leg* 
J jobb átdolgozásban, úgyszintén a 

legújabb szerkezetű

revolverek,
melyekért felelősséget vállalok.

Vadászati felszerelések
dús választékban. Töltények leg­
előnyösebb beszerzési forrása .

Uj temetkezési intézet.

7
F-S2

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy (Dégenfeld- 
tér) Bádogos utcza 6. szám., özv. Szikszay Istvánná umö házában 
1905. november 8 án

uj temetkezési intézetet
nyitottam.

Magam mint szakember, régóta működöm ezen a téren, nőm 
született HAGY MÁRIA pedig 14 évig volt a Dankő M. czégnél alkalma­
zásban és igy legjobban ismerjük a tisztelt gyászoló felek kívánalmait. 

Egyedüli törekvésünk lesz, hogy a nagyérdemű közönséget ol-
csón, jól és kifogástalanul kiszolgálhassuk.

Raktáron tartok: mindenféle érez- és fakoporsókat, szemfedő­
ket a legolcsóbtól a legfinomabbig, koszorúkat és mindenféle a temet­
kezési szakmába vágó gyászczikkeket.

Kérem a m. t. gyászoló feleket, hogy előforduló szomorú ese­
tekben üzletemet felkeresni szíveskedjenek és meg fognak győződni,
hogy nálam olcsóbban lehet a bevásárlásokat eszközölni, mint bárhol.

Gyászkocsik, egyszerű és díszes kivitelben rendelkezésre állanak.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

temetkezési intézete
Debreczen, (Dégenfeld-tér) Bádogos-utcza 6.

Mesés olcsó nagy elárusifás van
Hegedűs Árminnál

Debreczenbem a Piacz-utczán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban.
120 ctmt széles elegáns ruhakelmék métere 
120 „ „ nehéz finom cibelin .
Kitűnő mosó tennisz flanel métere 
Gyönyörű kivitelű plüs flanel 
1 drb. fehér flotti rojtos törülköző csak 
j drb. ágyteritő gyapjú bűzét 
1 ablak bűzét függöny ... 
i drb két személyes vattás brillantin előtt paplan csak 
1 mtr spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan .

35 kr. 
63 kr. 
12 kr.

Ezenkívül ráadásul minden vevő 
5 forint vásárlás után V* fekete valódi ajour harisnyát kap 50 krórt.

Ezen harisnya értéke 5 korona volt.

Figyelői
Ezen nagy elárnsitás csak január 1 lg tart, 
miért is siessen mindenki vásárolni. XXX

Tisztelettel

Figyelem!
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PetrolBBB forrás
mely kiapadhatatlan, olcsóbb 
mint bárhol, csak a ez égre 
tessék vigyázni.

festék és petróleum nagykereskedő
Hatvan-utcza 5.

■----  első számú üzletben, =
Telefon 205.

Uj kézimunka
Kézimunka és hozzávalók

legolcsóbban beszerezhetők

Krausz Gyula
kézimunka és rövidáru üzletében
Kossuth-utcza 15. sz.

Előnyomja.
a i,s kitűnő étvágyfokozó i&Kl asztali italt óhajt,

Aki gyenge, lábbadozó
Aki ideges, álmatlan,

Aki vérszegény,
AM sovány,

Akt szoptat,

Aki tüdőbeteg,
ne mulaszsza el saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak elismert és 

rendkívül tartós.

IERCULESI I
llmaláta-tápsör fi
II különlegességet inni. U
1 I Kapható minden nagyobb cseme-
■ ■ ge-, fttszerkereskedésben, kávé- |%
I 1 házban, vendéglőben és a K

1 I Hercules Sörfőzde “ÍB6.81
Budapostp Világ Bothlon»tói* 3.

Telefon 63—67. Árjegyzék ingyen.
Vidékre postán küldünk 5 kg. próbaküldeményt 
(6 üveg) utánvéttel. — Kapható Debreczenben : 

1AYBB JENŐczégnél.

KOSTYA JÁNOS ékszerész
DEBRECZEN, Széchényi-u. I. sz. a ref. kistemplom melleit.

Ajánlja a már 20 év óta fentálló 
ékszer üzletét, a mely a nagyérdemű 
közönség által elismert szolid, lelki- 
ismeretes kiszolgálásban páratlan
és legolcsóbb forrás- ^

Dús választék.=Túlfizetés kizárva.

Orosházi Kenyérsíitőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja kemény fejes és savanyított káposzta, carfiót, to­
jásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, 
borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesz­
tenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, 
ugorka saláta, zöldborsó, paradicsom, tökkáposzta, friss 
kókusz zsír, vaj, szőlő, fajalma ----- ~~----- -----------

a legolcsóbb árakban beszerezhetők.
Bank mint

Debreczen, (Lamprecht-palota Piacz-utcza 42.)
Mindazoknak, kik heti befizetésekkel tökét gyűjteni, avagy kényelmesen letör 

leszthető olcsó kölcsönt igénybe venni óhajtanak, szives tudomására hozzuk, hogy íyuo. 
évi január hó 1-ón fenti ezóg alatt működésünket megkezdjük.

Szövetkezetünk tagja lehet mindenki, aki legalább heti 
lefizetésére kötelezi magát, ami feljogosítja befizetése arányában olcsó kölcsönt igény 0 
venni. Kölcsöneink könnyen törleszthetők, mert 6 és 12 éves évtársulatot alakítunk mar 
most is. Tagokul jelentkezhetni lehet az igazgatóság bármely tagjánál, továbbá Konisek 
Géza fűszerüzletóben (Kossuth-utcza), Kontsek Kornél női divat üzletében (Kossuth u cza 
sarkán), Békés Lajos férfi divatáru üzletében (Piecz-utcza 44), Donogán és bemoss? 
fehérnemű üzletében (Kistemplom bazár), Lusztig Dezső füszerüzletében (Simo tty u.czaj, 
Dávidházy Kálmán könyvkötészetében (Füvészkert.)

Debreczen, 1905. november hó 6-án.
Domahidy Elemér Hajdumegye és Debreczen sz. kir. város főispánja, elmk. 

Forrai Ernő földbirtokos, alelnök, Kontsek Géza füszernagykereskedö, alelnök.
Dr. Weisz József ügyvéd, jogtanácsos.

IGAZGATÓSÁGI TAGOK : Dr. Balkányi Emil, Békés Lajos, Dr. Kud Béla, So- 
raossy László, Dr. Berger Andor, Dávidházy Kálmán, Lamprecht Frigyes, Inán y » 
Békés Emil, Fiseh Lajos, Lusztig Dezső, Tóth Kálmán, Dr. Varga Elemér, Werlin bando .

Felügyelő bizottság : Sámy Béla, Gyurcsán Béla, Trigárszky Emil, Ungár Jenő.
ÜGYVEZETŐ IGAZGATÓ: Oeréby Pál.

NEUBAUER JÁNOS
va-oodrony-szővet, szita-áru, szabadalmazott kocai-Olés, ruganyos ágy 

betét és sodrony-kerítések gyára.
zz. DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik sz m. ——

üzlethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Ärany Bika1* szállodával szemben .
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykentest 

a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fácá­
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics a- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökorsz j 
kosarakat, szóval mindennemű drótmun 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s sza a-

T-----------—------------ dalmazott uganyos aczélsodronykocsiu s.
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve kIHdok.

Szives pártfogást kéi" e ^

NEUBAUER JÁMOS. J
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jjf Szőlővessző! 5
A világhírű

„Delaware“
adja a legjobb bort!

1 phyloxerának ellent áll 1! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!

H Nagymennyiségű sima és gyö- 11 
keres Delawáre vessző eladás. 11

Cziin :

Szigyártó és Takáts
szőlőtelep tulajdonosok.

— Telep : =
Központi iroda : Felső Segesd, Somogy m.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 16

Globin

fáradtság nélkül nyújt
- pompás fényt! ——

A bőrt puhán és tartásnak megtartja. 
Egyedüli gyáros:

Fritz Schulz jun. Akt.-Ges. Eger és Lipcse.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát 
a Cosaporból. Kávé, tea, étel /agy szeszes italban 

egyformán adható az jvó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, min 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A OOZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyerme 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké óbb józan polgá- 
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok
embernek életét számos évvel

. COZAPOR
"öÄ sí é!

aaagot és egy kosz bárki is meggyő-
ÍSKTSZ Uw «
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki szerünket raktáron ^rtja^a^ 
bárkinek díjmentesen egy könyvet a

ti xsr
“k<kw“l«ansmTE

(Dept. SS.),
62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

INGYEN PRÓBA »8. sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér levelezőlapok 

10 fillérre bérmenteeitendők.)

XXV-ik magyar királyi

jótékonyczélu államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú óa jótékony czólokra fog for- 
dittatni. Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365 OOOkor. összegben készpénzben.

F önyeremény ISOrOOO korona»
továbbá :

50.000 kor. Ji 20 nyeremény á . . ............ 500 kor.
20.000 „ \\ f.0 ............100 „
lO.OOo „ ff
5 000 „ ÁÁ 100 . n............ ...........  60 ,
2.000 „ \\ 1000 » ..............  80 »
1.000 6500 » n • • • • ..............  10 „

Húzás visszavonhatatlanul 1905. deczember hó 28-án.
OflT Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kr.phatók a megy. kir. lottójövedóki igazgatóságnál Budapesten (Vám- 
palota), valamennyi posta-, adó-, vám és só hivatalnál, az összes vasúti állomá­

sokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben.
Hagy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

BEI

TÓTH GYULA
Debreczen, Piacz-n. 20-27. sz-
Budweiszi- és honi gyártmányú pOFCZel- 
láll, valamint Meidinger köpeny és öntött

§^-* vaskályhák,
minden szerkezetű vas és porczellán 

burkolatú konyhák. 
Multiplicator höfejlesztö kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. 
Lőpor áruda Újdonság! Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédők, 
fürdőkádak, vasbUtOFOk, gyermek- 
székek és kocsik, mosdókészletek, 
fényezett konyhafelszerelések, gép- 
mángorlók és facsarók gummi át- 
vonattal.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

eV..-

'-V

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal (vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron) van elzárva.

i’ra'ttSini

Eddig felülmúlhatatlan 0

Maager Vilmos^féle ©
vízvalódi tisztított űp\

májolaj
törvényszébileg védett sárga csomagolásban üvegje 2

kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor. m

Maager Vilmostól ®
BÉCSBEM. ffi

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott 9) 
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 0 
különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, A\ 
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen 2 
mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, vb 
a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el eb 
akarja érni. — Kapható az osztr. magy. monarchia leg 0 
több gyógyszertárában és gyógyszerára kereskedésében. 0
Főraktár és íőelárusitás az osztr. magyar monarchia 0

részére: 0
MAAGER VILMOS BÉCS, ©

III/3., Heumarkt 3. 0
TnriBiirirrr----- -—»n- = Utánzások törvényileg tiltatnak. — 0

9*©©©00000000 0000-000©©®©®®®®®®©®

i

fi: I
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Alapittatett 1882
Legmagasabb helyről kitüntetve 1890 ben

Ärany, e;

Alapittatott 1882
II Vilmos német császár által kitüntetve 1901 ben, - Ezredéves kiállítás 1896. 

állami ezüst érem.
ékszeráru gyártás, i, ékszerész vésnök.

Löfkovits Arthur Debreczen, Főpiacz.
Magyarország legnagyobb, legjobb hírnevű

óra,- ékszer- és ezüstáru üzlete.
Saját aranyműves-, vésnöki és óramühely, hol javi ások, álalakiások, uj munkák művésziesen, megbízhatóan és olcsón 
vitetnek ki. Nagy képes árjegyzék bárkinek díjtalanul küldetik. Bámulatos nagy választók a legszebb újdonságokban. Vidékre 
választék vagy utazó készséggel küldetik. Csakis solid, tartós és legfinomabb anyagból készült áruk ! - -—  

. ..... „v

5 kilo: ujíosztás K 9.60, 
jobb K 12.—, fehér pehely 

fosztás K 18.—, K 24.—, hófehér pehely 
fosztás K 30.—, K 36.—. Szétküldés 
bórmentve utánvéttel. Kicserélés porto 

megtérítés mellett megengedtetik.

Benedickt Sachsei, Lobes 367.
Post Pilsen, Böhmen.

500 koronái
fizetek annak, ki a Bartllla fogviíének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagv szái? 
bűzlik. (Franco küldéssel külön BarHila.
Winkler Ede ^^tí,í5/r., öommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouérlában — Csakis 
„Bartllla fogvls“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
jutalmazta tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentVe küldök 7 üveget 6 kor. 20 fillérért.

OSENBERG és HAMME
villanymilszerészek. Varrógép- és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett czég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden utánfizetés 
nélkül kilanittatja a divatos női szabászatban.

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
1 hozzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a fehér­

nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt kitanitfatnak.
Raktáron tartunk családi Singer, karikahajós, vi- 

brant’ng és iparos gépeket a legolcsóbb árak és ked­
vező fizetési feltételek mellett.
Mindén varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzőkészülék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel DEBRECZEN, Piacz-u. 2. sz.

Rosenberg es Hammer A nagytemplom mellett.
November 1 tői az üzlet Piacz-u. 8. Kereskedelmi akadémia poétában.

Löwy F.-nél, Lőwy F.-nél
lehet egyedül nagyon szép, divatos

női ruhaszövetet venni.
■ ■ * r 1 II 100000 mtr. koczkás Skót szövet 120 cm. széles ezelőtt 90 kr.
lyiflCf PPKfiTfiíí 1 most csa,k ÁS kr. 500000 mtr. koczkás cibelin ezelőtt I frt most 
IVIUOI III ItUfcUM ■ csajj gg 2000 mtr. gyapjú szövet ezelőtt ISO kr. most 15 kr.

A mai naptól kezdve egész njévig mindenféle női ruhaszöveteket 25°U engedmény
mellet! árusítom el.

Tessék személyesen a fentiekről meggyőződni.
Minden vevő 5 frt bevásárlás után egy életnagyságu képre tarthat 
igényt 1 frt 50 krért. Ezen kedvezményt már más kereskedők is utánoz­
zák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rósz kép pedig semmit sem ér.

Újdonságok folytonosan érkeznek.

Löwy F. czég, Lőwy F. czég, Lőwy F. czég.
Vigyázz! Kékre festett kirakat! Piacz-utcza leglátogatottabb üzlete.
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